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INFOLAPA Nr. 29
Asociācija: Bioloģiskajiem graudu audzētājiem šogad ļoti labas ražas (Nozare.lv)
Neraugoties uz ieilgušajām lietusgāzēm, bioloģisko graudu audzētāji šogad plāno iegūt ļoti labas dažādu kultūraugu ražas, turklāt īpaši šogad padevušies ziemāji, biznesa portālu "Nozare.lv" informēja Latvijas Bioloģiskās lauksaimniecības asociācijas pārstāvji.

"Ziemas kviešus jau paspējām nokult. Vidēji ieguvām mazliet vairāk nekā trīs tonnas no hektāra, kas bioloģiskajā lauksaimniecībā ir tiešām augsts rādītājs. Rudzus vēl kuļam, un arī šajā kultūrā solās būt labi rādītāji. Kopumā ziemāji šogad padevušies izcili. Tagad tikai jāgaida, kad lauki nedaudz nožūs, lai var turpināt kulšanas darbus," sacīja Limbažu novada zemniece Lija Jokste.

Arī SIA "Laucienes zemes" īpašnieks Ainārs Spridzēns atzina, ka lauki šogad izskatoties pat "pārāk skaisti".

"Tritikāle jeb kviešu un rudzu krustojums šogad padevusies labāk nekā jebkad iepriekš - iekūlām vidēji četras tonnas, bet vietām - pat sešas tonnas no hektāra," sacīja Spridzēns, norādot, ka arī vasarāju ražai jābūt labai.

"Ja nekas slikts nenotiks, pupām un lupīnām gaidāma dubulta raža, salīdzinot ar iepriekšējiem gadiem. Vienīgās bažas ar vasarāju sējumu kulšanu rada šogad sējumos īpaši vareni saaugušais āboliņš. No vienas puses, nākamajam gadam sanāks ļoti labs zaļmēslojums, no otras - tas tomēr var traucēt kulšanai," sacīja zemnieks. 

Vienlaikus audzētāji norādīja, ka bažas rada biežās lietusgāzes.

"Lielā mitruma dēļ var sākt zust graudu kvalitāte. Mūsu pusē katru dienu līst. Tik slapjas vasaras beigas pēdējo reizi pieredzējām pirms 18 gadiem. Manam kaimiņam, graudaudzētājam, labība jau sagūlusies veldrē. Manējie lauki vismaz pagaidām izskatās ļoti labi, īpaši auzas. Tiklīdz būs pirmā normālā diena, iesim druvā," norādīja Naukšēnu novada SIA "Lejasķērzēni" īpašnieks lmārs Baunis.

Kā ziņots, Latvijā raža šogad tiek prognozēta laba, pat par 60% pārsniedzot iepriekšējā gada rādītājus.

Saskaņā ar Zemkopības ministrijas datiem ziemāju graudaugu kopraža tiek plānota 1 147 000 tonnu apjomā, kas ir par 60% vairāk nekā 2011.gadā un par 23% vairāk nekā 2010.gadā. Ziemas kviešiem prognozē 4,1 tonnu no hektāra, ziemas rudziem - 3,1 tonnu, tritikālei jeb kviešu un rudzu hibrīdam - 2,7 tonnas, bet ziemas miežiem - 3,5 tonnas no hektāra. Ziemas rapsis Latvijā iesēts apmēram 65 000 hektāru platībā, un vidējā ražība varētu būt 3,2 tonnas no hektāra.

Latvijas Bioloģiskās lauksaimniecības asociācija dibināta 1995.gadā un ir profesionāla organizācija, kura apvieno 1011 biedrus. Kopumā Latvijā darbojas 3514 bioloģiskās saimniecības.
Neatkarīgā Rīta Avīze Latvijai: Jātur īkšķi par rekordražu (Nozare.lv)
Jaunākās ražas prognozes lauksaimniekiem ļauj būt optimistiem attiecībā uz gaidāmo peļņu, savukārt pilsētniekiem jārēķinās, ka prāvu maisu kartupeļu par pāris nieka latiem nopirkt nevarēs, kā tas bijis citus gadus.

Zemkopības ministrija informē, ka graudaugi šogad iesēti apmēram 570 tūkstošu hektāru platībā. Tas ir par 9% vairāk nekā pērn. Arī labvēlīgie rudens un pavasara sējas, kā arī graudaugu ziemošanas apstākļi ļaujot cerēt uz pēdējo gadu lielāko ražu. Ministrijas Tirgus un tiešā atbalsta departaments to novērtē aptuveni 1,8 miljonu tonnu apjomā. Protams, svarīgs nosacījums šādai veiksmei ir labvēlīgi laika apstākļi kulšanai.

Vārpām resni vēderi

Ražas novākšana šur tur jau ir sākusies. Vidzemes zemnieks un Lauksaimnieku apvienības vadītājs Ivars Ādamsons stāsta, ka daudzviet labība sagūlusi veldrē – tas nozīmē, ka graudu kvalitāte varbūt arī būs zemāka, taču, ja cauri nesaaugs nezāles, nokult varēs. Galvenais, lai vārpas nesāktu dīgt. Tās esot padevušās ļoti smagas, tāpēc arī veldrē. «Šis gads bijis labs augšanai. Augi visus minerālmēslus paņēma pretī, un tagad vārpas pārēdušās. Vārpām ir resni vēderi,» skaidro lauksaimnieks. Kulšanas darbi Vidzemē pašlaik tikai sākas. Pirmo ņem nost rapsi. No hektāra ārā birstot pat četras tonnas. Lauki gan daudzviet mitri: «Kaimiņš iebrauca rapšu laukā, iebrauca rudzos, bet nekā nepadarījis izbrauca laukā. Slapjš.»

Pozitīvi, ka, pat pieklibojot ražas kvalitātei, Latvijas graudaudzētājus gaida ienesīgs gads. Cenas tirgū nosaka starptautiskās biržas, un atšķirībā no Latvijas lielajās graudaudzētājās valstīs – Ukrainā, Vācijā, Polijā, Kanādā un Brazīlijā – labas ražas nav gaidāmas.

I. Ādamsons gan atzīst, ka tas radīs problēmas piena un gaļas ražotājiem. Labības cena būs augsta. To apstiprina arī Eiropas Komisijas prognozes: slikto laika apstākļu dēļ kopējā graudu raža samazināsies par apmēram 5,3 miljoniem tonnu. Būtiskākais samazinājums skars kviešus un kukurūzu.

Kartupeļi auguši pieticīgāk

Atšķirībā no graudaugiem kartupeļiem šis nebūs izcils gads. Tomēr labi, ka kaimiņos gaidāmas vājas ražas, un tas nozīmē, ka mūsu tirgu nepārplūdinās citu valstu pārpalikumi, nodzenot lejā cenu. Kartupeļu audzētāju un pārstrādātāju savienības vadītāja Aiga

Kraukle stāsta, ka šur tur kartupeļi izslīkuši – Zemgale ir slapja. Arī Vidzemē gribējās lielāku ražu. Taču pavasaris neesot bijis tupeņiem draudzīgs: «Kartupelis pārāk ilgi atradās ne īpaši labvēlīgā gaisotnē, lai daudz bumbuļu aizmestos.» Tikmēr Latgalē atsevišķās saimniecībās cerā ir pat virs desmit bumbuļiem.

Iepriekšējos gados kartupeļu tirgošanu ietekmēja fakts, ka krīzes apstākļos daudzi cilvēki sāka nodarboties ar dārzniecību – pašpatēriņam. Par to liecināja sēklas kartupeļu tirdzniecība pavasaros – pirka pa mazām porcijām – 10 līdz

20 kilogramus. Tagad mazdārziņos atkal atgriežas puķes un garšaugi, bet kartupeļu audzēšana atstāta profesionāļu ziņā.

Ražas novākšana pašlaik tikai sākas – tiek sisti nost laksti, un pirmos vāc čipsu ražošanai audzētos tupeņus. Tad sekos sēklas kartupeļi un pēc tam jau ziemas krājumu vākšana.

Zemkopības ministrija informē, ka kartupeļu stādījumu platības Latvijā pēdējos gados ir nemainīgas, apmēram 30 tūkstoši hektāru. Vidējā ražība šogad gaidāma pērnā gada līmenī – 170 centneri no hektāra. Sliktāk kartupeļi padevušies mazajās saimniecībās, ko piemeklēja lakstu puve – tur raža būs ļoti zema, tikai 130 centneri no hektāra. Komercplatībās, kur tiek lietoti augu aizsardzības līdzekļi, ražas būs divtik un vēl lielākas: virs 300 centneriem no hektāra. Latvijas kartupeļu kopraža tiek lēsta 500 līdz 510 tūkstoši tonnu.

Uzmanīgi uz šosejām

Tuvojoties rudenim, lauksaimniecības darbi kļūst arvien intensīvāki – tie manāmi ne vien druvās un kartupeļu laukos, bet arī uz šosejām. Lauksaimnieku organizācija Zemnieku saeima aicina iedzīvotājus vērot, kā norisinās ražas novākšana, un būt uzmanīgiem pie auto stūres. Uz ceļiem jau tagad lielā skaitā sastopami gan kombaini, kas pārbrauc no lauka uz lauku, gan kravas mašīnas un traktori, kas novākto ražu ved uz kaltēm un noliktavām. Jāņem vērā, ka lauksaimnieki labvēlīgos laika apstākļos strādā arī naktīs, autovadītājiem tāpēc jābūt īpaši piesardzīgiem.

***

Uzziņai

Prognozētas vidējās graudaugu ražas (t/ha, platība):

• ziemas kviešiem 3,9 (255 tūkst. ha),

• ziemas rapsim 3,2 t/ha (rapsis kopā 117 tūkst. ha),

• rudziem 3 (37,1 tūkst. ha),

• tritikālei 2,7 (13,2 tūkst. ha),

• ziemas miežiem 3,5 (2,7 tūkst. ha)

• vasaras kviešiem 3 (96,3 tūkst. ha),

• miežiem 2,5 t/ha (84,2 tūkst. ha),

• auzām 2,2 t/ha (61,7 tūkst. ha),

• vasaras rapsim 1,3 t/ha.
Vides pārvaldības un audita sistēmā reģistrētiem uzņēmumiem ekomarķējuma iegūšana būs lētāka (LETA)
Valdība noteica maksas, kas jāmaksā uzņēmumiem, lai iegūtu ekomarķējumu savai produkcijai.

Vides aizsardzības un reģionālās attīstības ministrijas izstrādātajā noteikumu projektā par Vides pārraudzības valsts biroja sniegto publisko maksas pakalpojumu cenrādi paredzētas vairākas summas, kādas dažāda lieluma uzņēmumiem būs jāmaksā, lai saņemtu ekomarķējumu. Turklāt maksa par ekomarķējuma iegūšanu būs mazāka, ja uzņēmums būs reģistrēts vides pārvaldības un audita sistēmā (EMAS).

Paredzēts, ka lielie uzņēmumi par ekomarķējuma iegūšanu maksās 650 latus un 520 latus, ja šim uzņēmumam būs piešķirts EMAS sertifikāts. Vidējam uzņēmumam tie būs attiecīgi 400 un 320 lati, bet mazam uzņēmumam - 245 vai 195 lati. Savukārt mikrouzņēmumiem tie būs 175 vai 140 lati.

Noteikumu projektā arī noteikta ikgadējā maksa par datu bāzes uzturēšanu, tirgus uzraudzību un ekomarķējuma izmantošanas kontroli un sabiedrības izglītošanas kampaņām. Lielajiem uzņēmumiem tie ir 750 lati gadā, vidējiem - 500 lati, mazajiem - 375 lati, bet mirkozuņēmumiem - 168 lati gadā.

Ministrija norāda, ka, paplašinoties ekomarķējuma iegūšanai un lietošanai Latvijā, kā arī iegūstot līdzekļus un veicot sabiedrības informēšanas un izglītošanas pasākumus, uzlabotos sabiedrības izpratne par ekomarķējumu, lai patērētāji izprastu Eiropas Savienības (ES) ekomarķējuma nozīmi un spētu izdarīt apzinātu izvēli.

Līdz šim Latvijas uzņēmēji nav izrādījuši aktīvu interesi par dalību šajā sistēmā, lai gan lielākajā daļā Eiropas Savienības dalībvalstu ekomarķētu produktu tirgus niša strauji attīstās, skaidro noteikumu izstrādātāji.

ES ekomarķējuma sistēma ir daļa no ilgtspējīga patēriņa un ražošanas jomā īstenotās Eiropas Savienības politikas, kuras mērķis ir samazināt patēriņa un ražošanas negatīvo ietekmi uz vidi, veselību, klimatu un dabas resursiem.

Dalība ekomarķējuma sistēmā ir brīvprātīga.
Lauku atbalsta dienests sāks atbalsta izmaksu par atdalītajiem maksājumiem (LETA)
Lauku atbalsta dienests (LAD) š.g. augustā uzsāks avansa izmaksu atdalītajiem papildu valsts tiešajiem maksājumiem (PVTM). Avansu 70% apmērā saņems tie lauksaimnieki, kuri ir izpildījuši atbalsta saņemšanas nosacījumus.

Atdalītajam PVTM par liellopiem (ALM) aprēķinātā atbalsta likme ir LVL 33.67 par lauksaimniecības dzīvnieku. Augustā un septembrī izmaksājamais 70% avanss veido LVL 23.57 par lauksaimniecības dzīvnieku. ALM ir vēsturiskais maksājums par liellopiem (tele, bullis, vērsis), kuri saskaņā ar Lauksaimniecības datu centra datiem bija reģistrēti un atradās ganāmpulkā 2010.gada 31.decembrī, kā arī tika turēti ganāmpulkā no 2010.gada 1.jūlija līdz 31.decembrim.

Atdalītajam PVTM par laukaugu platībām (ALA) aprēķinātā atbalsta likme ir LVL 19.26 apmērā par hektāru. Augustā un septembrī izmaksājamais 70% avanss veido LVL 13.48 par hektāru. Šis ir vēsturiskais maksājums par 2009.gadā apstiprinātajām laukaugu platībām papildu valsts tiešajiem maksājumiem.

Atdalītajam PVTM par platībām (APL) aprēķinātā atbalsta likme ir LVL 16.92 par hektāru, kur 70% veido LVL 11.84 par hektāru. Šis atbalsts tiks maksāts septembrī. APL ir vēsturiskais maksājums par 2006.gadā apstiprinātajām PVTM par laukaugu platībām vai 2006.gadā līgumā ar kartupeļu cietes ražotāju noteiktajām platībām.

Savukārt PVTM par nokautiem vai eksportētiem liellopiem (AKEL) aprēķinātā atbalsta likme ir LVL 43,45, kur 70% veido LVL 30.42 par liellopu. Šis atbalsts arī tiks maksāts septembrī. AKEL ir vēsturiskais maksājums par 2011.gadā kautiem vai eksportētiem liellopiem.

LAD plāno kopumā avansā izmaksāt 21.5 miljonus latu no Latvijas budžeta finanšu līdzekļiem. 

Atgādinām, ka gadījumā, ja ES tiešo maksājumu un PVTM kopējā summa, ko lauksaimnieks ir tiesīgs saņemt 2012.gadā, pārsniedz EUR 5 000, piemēro 10% samazinājumu, ko ietur no PVTM aprēķinātajām summām. 

Plašāka informācija par tiešā atbalsta shēmu ietvaros piemērojamajiem samazinājumiem pieejama LAD mājas lapas sadaļā "Tiešie maksājumi".
Dažu mēnešu laikā graudu cenas pasaules biržās pieaugušas pat par 42% (Nozare.lv)
Kopš šā gada maija sākuma, kad graudu cenas gan ASV, gan Eiropas Savienības (ES) biržās sāka pieaugt, visbūtiskākais cenas pieaugums Čikāgas biržā ir kviešiem - to cena palielinājās par 42% jeb 48 latiem par vienu tonnu, savukārt kukurūzai cena palielinājusies par 29%, sasniedzot 36 latus par tonnu. 

Savukārt ES biržās pārtikas kviešiem cenas pieauga par 19% jeb 29 latiem par tonnu, lopbarības kviešiem - par 12% jeb 19 latiem, bet kukurūzai - par 16% jeb 24 latiem par vienu tonnu.

Kā biznesa portālu "Nozare.lv" informēja Zemkopības ministrijas Tirgus kopējās organizācijas nodaļas vadītāja vietniece Evita Kozlovska, graudu cenas pasaules biržās arī turpmāk saglabāsies augstas. Tomēr patlaban nav iespējams pateikt, vai graudu cenas varētu sasniegt 2007.-2008.gada rekordlīmeni, kad kviešu cenas gan ES, gan ASV biržās atsevišķos brīžos pietuvojās pat 200 latiem par tonnu. 

"Graudu cenām biržās ir tendence pieaugt, kam par iemeslu ir vairāki apstākļi. Piemēram, nelabvēlīgie laka apstākļi ASV, Melnās jūras reģionā, ES un attiecīgi prognozētā graudu ražas samazināšanās šajos reģionos. ES būs mazāk kviešu, Krievijā un Kazahstānā - kviešu un ASV - kukurūzas. Sliktās ražu prognozes samazina prognozējamos eksportējamo graudu apjomus, kas noved pie cenu pieauguma," skaidroja eksperte. 

Tāpat viņa atzina, ka zināmu ietekmi uz graudu cenām var atstāt arī izskanējušās runas par iespējamo Krievijas graudu eksporta ierobežošanu, neskatoties uz to, ka Krievijas graudu ražas tiek prognozēta ap 80 miljoniem tonnu, kas ir pietiekams apjoms iekšējā patēriņa un eksporta vajadzību nodrošināšanai. 

"Arī norises ASV biodegvielas ražošanā veicina graudu cenu pieaugumu. ASV Lauksaimniecības departaments ir prognozējis, ka graudu cenas var pieaugt par 3,5% šogad un arī turpmāk pieaugums varētu būt par 3%-4% gadā," sacīja Kozlovska.

Viņa arī norādīja, ka lauksaimniekiem patlaban uzmanīgi jāseko norisēm tirgū, kā arī laika apstākļu un ražu prognozēm nozīmīgākajās graudu ražotājvalstīs, jo visi šie nosacījumi var būtiski ietekmēt graudu cenas. 

"Nenoliedzami labākās pozīcijās ir tie lauksaimnieki, kuri regulāri seko līdzi cenām biržās, un kuriem ir iespēja graudus uzglabāt un izvēlēties labāko brīdi darījumiem. Tieši šodien tiks izplatīts jaunākais ASV Lauksaimniecības departamenta ziņojums par graudu tirgiem un atkarībā no tajā iekļautās informācijas var notikt kādas izmaiņas arī graudu cenu turpmākajā attīstībā," rezumēja ZM pārstāve.

Kā ziņots, tikmēr Latvijā ziemāju raža šogad tiek prognozēta laba, pat par 60% pārsniedzot iepriekšējā gada rādītājus.

Saskaņā ar Zemkopības ministrijas datiem ziemāju graudaugu kopraža tiek plānota 1 147 000 tonnu apjomā, kas ir par 60% vairāk nekā 2011.gadā un par 23% vairāk nekā 2010.gadā. Ziemas kviešiem prognozē 4,1 tonnu no hektāra, ziemas rudziem - 3,1 tonnu, tritikālei jeb kviešu un rudzu hibrīdam - 2,7 tonnas, bet ziemas miežiem - 3,5 tonnas no hektāra. Ziemas rapsis Latvijā iesēts apmēram 65 000 hektāru platībā, un vidējā ražība varētu būt 3,2 tonnas no hektāra.
Citu organizāciju organizētie pasākumi:
No 9.augusta – 16.augustam Informatīvais dārzs Lubē - Talsu novads, Lubes pagasts, "Lāci" - Lauksaimniecības produkciju ražojošo saimniecību konkurētspējas palielināšana. Talsu nodaļas lauku attīstības speciāliste: Aiva Einštāle (63291909; 28642640) 
23.augustā  plkst.08:00 - 19:30 Aizkraukles nodaļa - , Lāčplēša iela 2a notiks Pieredzes apmaiņas brauciens: Labas prakses pieredze netradicionālajā lauksaimniecībā Kontaktinformācija: Valentīna Beča, 26158775 
LOSP un dalīborganizāciju organizētie pasākumi
Latvijas Bioloģiskās lauksaimniecības asociācijas aktivitātes:
LBLA: Šogad pirmoreiz tiks izraudzīts „Latvijas gada ekoprodukts 2012”. Biedrība „Latvijas Bioloģiskās lauksaimniecības asociācija” sadarbībā ar Starptautisko izstāžu rīkotājsabiedrību BT 1 un Zemkopības ministriju šogad pirmo reizi rīkos konkursu „Latvijas gada ekoprodukts 2012”. 

Tā mērķis ir popularizēt Latvijā ražotus bioloģiskās lauksaimniecības produktus, veicināt to lietošanu uzturā, kā arī izcelt bioloģisko produktu dažādību un augsto kvalitāti. Konkursā savu dalību var pieteikt jebkurš sertificēts bioloģisko produktu ražotājs.

Lai izraudzītu „Latvijas gada ekoproduktu 2012”, katru no produktiem pēc noteiktiem kritērijiem cītīgi izvērtēs žūrija. Tiks vērtēta gan produkta smarža, garša un uzturvērtība, gan produkta vizuālais noformējums un izcelsme. Tāpat tiks ņemta vērā produkta ražotāja labas bioloģiskās saimniekošanas prakse un produkta unikalitāte. 

Konkursa uzvarētājs tiks paziņots 5.septembrī, izstādes „Riga Food 2012” laikā. Galvenās balvas ieguvējs saņems arī īpašu ceļojošo kausu, kuru katru gadu nodos tālāk nākamajam uzvarētājam. 

LBLA aicina pieteikties dalībai visus bioloģisko produktu ražotājus!
Biedrības “Kartupeļu audzētāju un pārstrādātāju savienība’’ aktivitātes
* SIA ”LATFOOD AGRO” sadarbībā ar Nīderlandes firmu AGRICO 
Ādažu novada „Birzniekos” (Meristēmu laboratorijā) 15. augustā plkst. 10:00 rīko

Lauku dienas kartupeļu audzēšanā.

Piedalās: SIA Augu aizsardzības serviss, SIA Baltic Agro, SIA Bayer, firma Tradecorp.

Dienas kārtībā:
1)     Kartupeļu audzēšanas pieredze SIA „Latfood Agro” un novērojumi līgumaudzētāju saimniecībās.
referents: SIA „Latfood Agro” agronoms Jānis Bērziņš;
2)     Kartupeļu šķirņu demonstrējumi un degustācija
referenti: reģiona menedžeris Jan Dekker (AGRICO, Nīderlande) un SIA LATFOOD AGRO valdes loceklis Ilgvars Krūmiņš;
3)     SIA Augu aizsardzības serviss informācija kartupeļu audzētājiem
referenti:  agronomi Guntis Gulbis, Inga Gaile;
4)     Firmas Tradecorp piedāvātie lapu mēsli,
referente:  firmas pārstāve Lietuvā Renata Laure;

    5)  Jaunumi kartupeļu audzētājiem no Baltic Agro;
referente: produktu menedžere Inese Kuniga un Aiga Tillere;
6)     Jaunumi kartupeļu audzētājiem no firmas Bayer:
referente: agronome Linda Ulmane.

Kontakttelefoni: 29447977,  29131512
* Biedrība ''Kartupeļu audzētāju un pārstrādātāju savienība'' projekta BALTORGPOTATO (EU38846) ietvaros rīko bioloģisko kartupeļu lauka dienu Lēdurgā 16.augustā plkst. 11.00.
Dienās kārtībā: iespējas bioloģiskajā lauksaimniecībā - šķirnes un mēslošana. Vermikomposta pielietošanas efektivitātes pētījums. Piedalās zinātnieki no Priekuļu LSI, LU.

kontakttelefons: 26312666
* SIA ”Aloja- Starkelsen” sadarbībā ar SIA ”Aloja Agro” 
Alojas novada Ungurpilī 21. augustā plkst. 10:00 rīko

Lauka dienu kartupeļu audzēšanā.

Dienas kārtībā: cietes un pārtikas kartupeļu šķirņu salīdzinājumi. 

kontakttelefoni : 26312666, 26428278
Latvijas Maiznieku biedrības aktivitātes:
Š.g.19.augustā notiks Maizes Svētki Vecrīgā, ko organizē Latvijas Maiznieku biedrība sadarbībā ar Rīgas domes Kultūras pārvaldi un AS "Rīgas dzirnavnieks", SIA "Leipurin" finansiālu atbalstu:
http://www.rigassvetki.lv/2012/festival/event/lv/453
Latvijas Zemnieku federācijas aktivitātes: 
24. augustā Limbažu novada domes zālē LZF rīkos Latvijas lauku jauniešu konferenci “Jauniešu iespējas Latvijas laukos”. Plkst.10:30-11:00 plānota dalībnieku reģistrēšanās un kafija.

Latvijas Slieku audzētāju asociācijas aktivitātes:
Latvijas Slieku audzētāju asociācija, katru otrdienu un ceturtdienu, plkst. 11:00, Mālpilī, pēc iepriekšējas reģistrēšanās, organizē sliekkopības entuziastiem un visiem interesentiem iepazīšanās braucienus uz ražotni, kur varēs iepazīties:
- ar bioloģiski sadalāmo atkritumu kompostēšanu;
- ar slieku audzēšanu un barošanu;
- ar biohumusa ražošanu;
- ar ražošanas iekārtu demonstrēšanu un iepazīstināšanu ar tehnoloģijām;
- ar biznesa plānu dažāda apjoma, lieluma ražotņu izveidei un to efektīvai, rentablai attīstībai.
Dalības maksa 10ls/no cilvēka.
Dalību var pieteikt: info@slieka.lv vai +371 26542712 
Papildu informācija pa tālruni 67027320, 26311133 vai sūtot e-pastu uz losp@losp.lv
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