Par iepirkuma procedūru “Ūdenssaimniecības infrastruktūras attīstība Salacgrīvas novada Salacgrīvas pagasta Svētciema, Vecsalacas un Korģenes ciemos
Iepirkuma identifikācijas Nr.SŪ 2015/01


Formas sākums
1.jautājums:
nolikuma tāmes Nr.3-2 sadaļā "NAI elektroapgādes pirmsuzskaites tīkli" un "KSS-2 elektroapgādes pirmsuzskaites tīkli" pozīcijās Nr.1 minētajiem darbiem - Pirmsuzskaites tīklu materiālu un darba apjomus pieņemt atbilstoši AS Sadales tīkls Ziemeļu reģiona tehniskajiem noteikumiem Nr. 115192133 un Nr. 115195130 - nav tehniskās specifikācijas, apjomi un rasējumi, tehniskajos noteikumos apjomi nav uzrādīti. Lūdzu precizēt darbu un materiālu apjomus un iedodiet tehniskos projektus abiem pieslēgumiem, pēc kuriem var sagatavot korektu piedāvājumu. 

Atbilde

Atbilstoši tehniskā projekta ELT daļas rasējumiem un ŪKT paskaidrojuma rakstam, KSS-1 un KSS-2 pirms uzskaites elektroapgādes tehnisko projektu izstrādi nodrošina Būvuzņēmējs atbilstoši AS „Sadales tīkls” tehniskajiem noteikumiem Nr.115195130 un Nr. 115192133. Šī projekta ietvaros nav izstrādāti pirms uzskaites ELT tehniskie projekti.

[bookmark: _GoBack]2.jautājums:
nolikuma tāmes Nr.3-2 sadaļā "NAI elektroapgādes pirmsuzskaites tīkli" un "KSS-2 elektroapgādes pirmsuzskaites tīkli" pozīcijās Nr.2 minētos darbus - AS Sadales tīkls Ziemeļu reģiona tehnisko noteikumu aktualizācija, precizēšana, projektu saskaņošana – var veikt tikai pasūtītājs un projektētājs, būvniecības kompānija nav tiesīga pieprasīt tehnisko noteikumu aktualizāciju, papildināšanu pieslēgumam, kura pieprasītājs ir pasūtītājs. Lūdzu neiekļaut šo punktu nolikuma specifikācijā.

Atbilde:

Būvniecības kompānijai ir jāslēdz līgums ar projektēšanas uzņēmumu par tehnisko projektu izstrādi (A/S Sadales tīkls Ziemeļu reģiona tehnisko noteikumu aktualizācija, precizēšana, projektu saskaņošana) 


	
		
