Salacgrīvas novada bāriņtiesas

2015.gada pārskata ziņojums
Darba organizācija

Bāriņtiesā pastāvīgi strādā 3 cilvēki: bāriņtiesas priekšsēdētāja Maruta Pirro un sekretāre Dina Bantersone (viņa arī bāriņtiesas locekle Ainažos), kuras strādā pilnu darba laiku, un bāriņtiesas locekle Ginta Jēkabsone (bāriņtiesas locekle Liepupē) - strādā 32 stundas nedēļā. Papildus bāriņtiesas sastāvā ir 5 bāriņtiesas locekļi (Ligita Dambe, Ināra Karlsone, Daiga Krūze, Dita Lejniece, Egita Repele), kuri tiek pieaicināti reizēs, kad notiek bāriņtiesas sēdes un jāiepazīstas ar attiecīgo lietu materiāliem. Tā kā četri no šiem darbiniekiem strādā domē, vai tās iestādēs un bāriņtiesas sēdes notiek darba laikā, atalgojumu par savu darbu viņi nesaņem. 
Bāriņtiesa lemtspējīga ir 3 cilvēku sastāvā, izņemot reizes, kad kādam no bāriņtiesas darbiniekiem ir jāpieņem vienpersonisks lēmums. Lai attiecīgais bāriņtiesas darbinieks tiktu pasargāts no bezatbildīgu vai varmācīgu vecāku vēlākas apsūdzības pret darbinieku par “nepamatotu rīcību”, ar 2016.gada 1.janvāri Bāriņtiesu likumā spēkā ir norma, ka bāriņtiesai ir tiesības fotografēt, filmēt un iegūt skaņu ierakstus, ja bērna dzīves apstākļu pārbaudē atklājas, ka bērns atrodas dzīvībai un veselībai bīstamos apstākļos.
Bāriņtiesa apmeklētājus pieņem pirmdienās no 9.00-18.00 (pusdienas laiks no 13.00-14.00) Salacgrīvā un Liepupē, otrdienās no 8.00-9.00 Salacgrīvā, trešdienās no 8.00-13.00 Liepupē, ceturtdienās no 8.30-12.30 Ainažos. Bērnu dzīvības vai veselības apdraudējumu gadījumos apmeklētāji gaidīti jebkurā citā bāriņtiesas darba laikā (pirmdienās – pieņemšanas laikā; otrdienās, trešdienās, ceturtdienās – 8.00-13.00 un 14.00-17.00; piektdienās 8.00-13.00 un 14.00-16.00), ierodoties bāriņtiesā vai zvanot pa tālruņiem 64071990, 25436459. Ārpus bāriņtiesas darba laika jāzvana policijai vai neatliekamajai medicīniskajai palīdzībai. 
Arhīvs
Bāriņtiesa ir sakārtojusi savu arhīvu par laiku no Salacgrīvas, Ainažu un Liepupes bāriņtiesu apvienošanās 2012.gada 1.martā līdz 2014.gadam, ieskaitot. 2015.gadā valsts glabāšanā ir nodotas Salacas pagasttiesas, Salacgrīvas bāriņtiesas un Liepupes pagasttiesas lietas no 1996.-2000.gadam. 2016.gadā laikā no 1.marta līdz 30.jūnijam tiks nodotas Salacgrīvas bāriņtiesas, Ainažu pilsētas bāriņtiesas un Liepupes pagasttiesas lietas par 2001.gadu.
Bāriņtiesu apliecinājumi 
Bāriņtiesā 2015.gadā ir veikti 440 apliecinājumi, no tiem 243 – Salacgrīvā, 83 – Ainažos un 114 – Liepupē. Kopumā tika sagatavoti un apliecināti vai tikai sagatavoti vai apliecināti 43 darījuma līgumi, 98 – iesniegumi, 105 – pilnvaras, 123 – nostiprinājuma lūgumi, 3 – testamenti un citi dokumenti. Par šiem apliecinājumiem ir iekasēta valsts nodeva EUR 3814,80. Tā kā bāriņtiesai tie bija neierasti lieli ienākumi (2015.gadā tika plānoti EUR 2600), gada nogalē par ieņēmumiem tika iegādāti jauni, skaisti un praktiski skapji dokumentu glabāšanai. 
Aizgādības lietas 

Aizgādība ir vecāku   tiesības un pienākums rūpēties par bērniem. Šīs ir lietas par vecāku tiesību pārtraukšanu, atņemšanu vai atjaunošanu. 2015.gadā pieņemts viens vienpersonisks lēmums par aizgādības tiesību pārtraukšanu abiem mazgadīga bērna vecākiem, diviem vecākiem pārtrauktas divu pusaudžu vecuma bērnu aizgādības tiesības (šie vecāki nav vienas ģimenes vecāki un gadiem nerūpējās par savām atvasēm - to darīja otrs vecāks), vienā gadījumā lieta izbeigta (aizgādības tiesības lietas izskatīšanas sēdē nav pārtrauktas). Pārtrauktās aizgādības tiesības atjaunotas trim mātēm un vienam tēvam. Par trīs bērnu aizgādības tiesību atņemšanu iesniegta prasība tiesā par diviem tēviem un vienu māti. Šobrīd vienam no tēviem jau tās ir atņemtas, bet abiem pārējiem tiesa notiks š.g. februārī. Divi šķirti dzīvojoši vecāki nopietni strīdas par bērna saskarsmes tiesībām. Ir notikušas divas tiesas sēdes, nolēmums iesniegts zvērinātam tiesu izpildītājam, bet joprojām vecāka un bērna saskarsme nav notikusi. Ar 03.12.2015. spēkā ir Bāriņtiesu likuma 17.panta 11.punkts, kas nosaka, ka bāriņtiesas pienākums ir izvērtēt, vai vecāks ļaunprātīgi izmanto savas tiesības, kā arī informēt tiesu izpildītāju par izvērtējuma rezultātiem vai pieņemtajiem lēmumiem, ja saņemts no tiesu izpildītāja akts par to, ka lietā, kas izriet no aizgādības tiesībām, tiesu izpildītāja noteiktajā laikā un vietā bērns nav sastapts, vai arī saņemts akts par nolēmuma nepildīšanu lietā, kas izriet no saskarsmes tiesībām.
Ārpusģimenes aprūpes lietu pārraudzība 
Ārpusģimenes aprūpe ir bērnu aprūpe pie aizbildņa, audžuģimenē vai institūcijā. No Salacgrīvas novada 24 bērni ir ievietoti ārpusģimenes aprūpē. Aizbildnībā (pie tuviem radiem) atrodas 11 bērni, audžuģimenē ir 10 bērni no četrām ģimenēm un trīs bērni atrodas institūcijā (dati uz 31.12.2015.). 
2015.gadā, citastarp, tika iecelti 2 aizbildņi jaundzimušiem bērniņiem, kuru vecāki nebija pilngadīgi. Viens gadījums bija precedents Latvijā, kurā ārvalstī dzīvojošam bērnu vecākam nav pārtrauktas aizgādības tiesības, bet Latvijas teritorijā bērniem bija jāieceļ aizbildnis, jo bērni tika atsūtīti atpakaļ no ārvalsts uz Latviju, kaut šeit viņiem nebija juridiska pārstāvja.
2015.gadā notika netipisks, pozitīvs gadījums, kurā no audžuģimenes tika adoptēts desmitgadīgs mūsu pašvaldības bērns.

Divi institūcijā esošie bērni ir ar ļoti smagām saslimšanām. Vienam no šiem bērniem ir nopietna ģenētiska saslimšana, otrs neatgriezeniski smagas traumas guvis kā jaundzimis bērns no vecāka agresijas pret bērnu. Trešais institūcijā esošais bērns ir pusaudzis, kurš institūcijā ievietots pēc vecāka lūguma. 
Visas šīs lietas ir aktīvas, kas nozīmē veikt ikgadējo dzīves apstākļu pārbaudi par bērnu aprūpi un uzraudzību, noskaidrot šo bērnu viedokli, sekot līdzi darbībām ar viņu mantu (ja tāda ir) un veikt citas ar bērna personisko un mantisko tiesību un interešu nodrošināšanu saistītas darbības. 
Aizgādnības lietu pārraudzība 
Aizgādnībā esošie cilvēki ir pilngadīgas personas ar ierobežotu rīcībspēju. Bāriņtiesas pārraudzībā ir 6 personas. Pārraudzība notiek līdzīgi kā ar ārpusģimenes aprūpē esošajiem bērniem. 
Aizgādnību nodibina arī mantojumam, par ko lēmumu pieņem tiesa gadījumos, kuros mantojuma atstājējam ir piederējis kāds uzņēmums vai saimniecība. Bāriņtiesai, pēc tiesas lēmuma pieņemšanas, ir jāieceļ aizgādnis. 2015.gadā tika iecelti 3 aizgādņi, no kuriem viens visus dokumentus sakārtoja jau 2015.gadā, līdz ar to no saviem pienākumiem tika atbrīvots. 
Nepilngadīgo mantu lietu pārraudzība
Bērniem var piederēt konti bankās, nekustamie īpašumi vai vecāku atstāti mantojumi. Bez bāriņtiesas atļaujas vecāki vai aizbildņi ar nepilngadīgo mantu rīkoties nedrīkst un vecākiem vai aizbildņiem katru gadu par bērnu mantas pārvaldību bāriņtiesai ir jāsniedz norēķins. Bāriņtiesa šī norēķina pareizību pārbauda, pieprasot izziņas attiecīgajām institūcijām. 2015.gadā no jauna tika uzsāktas 4 lietas un šobrīd bāriņtiesas pārraudzībā ir 29 mantu lietas. 
Citas lietas 
Bāriņtiesa pieņem lēmumus arī citos gadījumos, piemēram, vecāku strīdos par nodokļu atvieglojumiem par bērniem, par ģimenes valsts pabalsta izmaksu, par ārpusģimenes aprūpē esošo bērnu saskarsmes ierobežojumiem ar vecākiem, bērnu ievietošanu citā ģimenē uz laiku, kas ir ilgāks par 3 mēnešiem, ja vecāks ir devies darbā uz ārvalsti. 
2015.gadā bāriņtiesā ir notikušas 27 sēdes, kurās pieņemti 49 lēmumi, aktīvas bija 77 lietas (uz 31.12.2015.). Bāriņtiesa ir piedalījusies vienpadsmit tiesu sēdēs. 

Kopumā bāriņtiesā šobrīd aktīvas ir 77 lietas (skatīt diagrammu “Bāriņtiesas aktīvās lietas”).
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SKAIDROJUMS
Vecāku un bērnu personiskās un mantiskās attiecības - lietas par vecāku domstarpībām bērnu audzināšanas jautājumos, bērna mantas pārvaldīšanu, bērna nosūtīšanu konsultācijas saņemšanai pie speciālista. Aktīvas 31 lieta.
Aizgādības tiesību pārtraukšana, atņemšana un atjaunošana - lietas par valsts sociālo pabalstu izmaksas pārtraukšanu vai atjaunošanu, bērna aprūpes tiesību atņemšanu un atjaunošanu, prasības sniegšanu tiesā par aizgādības tiesību atņemšanu un atjaunošanu, lietas un lēmumi (atzinumi) pēc tiesu pieprasījuma. Aktīvas 13 lietas.
Aizbildnība - lietas par aizbildnības nodibināšanu, bāreņu un bez vecāku gādības palikušo bērnu ievietošanu ilgstošas sociālās aprūpes un sociālās rehabilitācijas institūcijās, viesģimenes statusa piešķiršanu, bērna nodošanu citas personas aprūpē. Aktīvas 21 lieta.
Audžuģimene - lietas par bērnu ievietošanu audžuģimenē. Aktīvas 4 lietas.
Aizgādnība - lietas par aizgādņa iecelšanu personām, kurām tiesa nodibinājusi aizgādnību, lietas par aizgādņa iecelšanu mantojumam un par aizgādņa atcelšanu vai atlaišanu no pienākumu pildīšanas. Aktīvas 8 lietas.
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