Uzņēmējdarbības tendences Salacgrīvas novadā

[bookmark: _GoBack]Lai sniegtu ieskatu par uzņēmējdarbības norisēm Salacgrīvas novadā, Lursoft, pētījuma ietvaros, analizējis novadā reģistrēto un likvidēto uzņēmumu dinamiku, pētījis to kopējos un vidējos finanšu rezultātus, kā arī apkopojis datus par novadā reģistrētajos uzņēmumos nodarbināto skaitu.
Apkopotie dati liecina, ka līdzīgi kā valstī kopumā, arī Salacgrīvas novadā, pēdējos gados vērojama tendence sarukt jaunreģistrēto un pieaugt likvidēto uzņēmumu skaitam. Jānorāda, ka pērn likvidēto uzņēmumu skaits novadā pat pārsniedzis jaunreģistrēto skaitu – 2015.gadā Salacgrīvas novadā uzņēmējdarbību uzsākuši 27 jauni uzņēmumi, bet tajā pašā laikā likvidēti 38. Līdzīga tendence – likvidēto uzņēmumu skaitam gūt pārsvaru – vērojama arī šogad – 2016.gadā Salacgrīvas novadā reģistrēti 14 jauni un likvidēti 16 uzņēmumi.

Tiesa, jānorāda, ka iemesli tendencei palielināties likvidēto uzņēmumu skaitam bijuši visdažādākie, taču viens no būtiskākajiem – likvidēti Komerclikuma prasībām neatbilstošie uzņēmumi, pēc VID vai Uzņēmumu reģistra iniciatīvas izslēdzot no reģistriem tos uzņēmumus, kuri jau ilgstoši neveic saimniecisko darbību, kuru valdei ilgāku laika periodu nav pārstāvības tiesību u.c. 
Salīdzināšanai – pērn Latvijā reģistrēti 13 483 jauni uzņēmumi, bet likvidēti 10068.
Atšķirībā no citiem reģioniem un valsts kopumā, kur popularitātes ziņā ilgstoši nepārspēti ir uzņēmumi, kuru darbība saistīta ar tirdzniecību un dažādu pakalpojumu sniegšanu, Salacgrīvas novadā paveras savādāka aina.
Pēc Lursoft aprēķiniem, Salacgrīvas novada uzņēmēji visbiežāk savu komercdarbību saistījuši ar zvejniecību, kravu pārvadājumiem vai mežizstrādi. Saraksta ceturtajā pozīcijā ierindojusies jauktā lauksaimniecība, savukārt novada populārāko uzņēmējdarbības jomu topu noslēdz dzīvojamo un nedzīvojamo ēku būvniecība.
Populārākās uzņēmējdarbības nozares Salacgrīvas novadā:
1.-3. Jūras zvejniecība
1.-3. Kravu pārvadājumi pa autoceļiem
1.-3. Mežizstrāde
4. Jauktā lauksaimniecība
5. Dzīvojamo un nedzīvojamo ēku būvniecība
Jānorāda, ka ārvalstu kapitālu piesaistījušas 8,5 % no novadā reģistrētajām sabiedrībām ar ierobežotu atbildību. Kopumā ārvalstu tiešās investīcijas Salacgrīvas novada uzņēmumos kopš 1991.gada veido vairāk nekā 5,47 milj.EUR, no tām visapjomīgākos ieguldījumus novada uzņēmumos investējuši investori no Igaunijas un Vācijas.
Pērn par 18,9% samazinājies uzņēmumu samaksāto nodokļu apmērs
Lursoft aprēķini parāda, ka 2015.gadā nodokļos valsts budžetā Salacgrīvas novada uzņēmumi samaksājuši 4,9 milj.EUR, kas ir par 18,9% mazāk nekā gadu iepriekš.
Lielākais nodokļu maksātājs aizvadītajā gadā bijis Salacgrīvas novada uzņēmums SIA Ardagh Metal Packaging Latvia, kas valsts budžetu papildinājis par 996,71 tūkst.EUR. Tiesa gan, salīdzinot ar 2014.gadu, pērn līdz ar apgrozījuma kritumu un zaudējumiem, uzņēmuma nodokļu maksājumu apjoms sarucis par 848,94 tūkst.EUR, kas arī bijis viens no galvenajiem iemesliem, kādēļ tik ievērojami gada laikā samazinājies Salacgrīvas novada uzņēmumu kopējais samaksāto nodokļu apjoms valsts budžetā.
Līdz ar ievērojamo finanšu rādītāju pasliktināšanos, pagājušajā gadā būtiski samazinājušies arī zivju pārstrādes uzņēmuma AS Brīvais vilnis nodokļu maksājumi valsts budžetā. Pēc Lursoft apkopotās informācijas, 2015.gadā uzņēmums valsts budžetu nodokļos papildinājis ar 80,09 tūkst.EUR, kas ir par 239,25 tūkst.EUR mazāk nekā gadu iepriekš.
Otrs lielākais nodokļu maksātājs Salacgrīvas novadā 2015.gadā bijis veterināro medikamentu, instrumentu un profesionālās ārstnieciskās barības tirgotājs AS Dimela Veta Latvija. Pērn uzņēmums valsts budžetu papildinājis ar 763,28 tūkst.EUR, kas gan ir par 110,75 tūkst.EUR mazāk nekā gadu iepriekš.
Starp lielākajiem nodokļu maksātājiem pagājušajā gadā ierindojas arī SIA Kubikmetrs (420,24 tūkst.EUR), SIA Bērnu psihoneiroloģiskā slimnīca „Ainaži” (333,86 tūkst.EUR) un SIA Baņķis (239,03 tūkst.EUR).
Apgrozījums ar lejupejošu tendenci
Pēdējos gados Salacgrīvas novadā fiksēts uzņēmumu kopējā apgrozījuma kritums. Ja 2013.gadā novadā reģistrētie uzņēmumi kopumā apgrozījuši 74,617 milj.EUR, tad 2014.gadā apgrozījuma kopsumma samazinājusies par 1,33%, bet pērn sarukusi vēl par 23,66%. 
Jānorāda gan, ka vēl aizvien turpinās gada pārskatu iesniegšana, taču, ņemot vērā, ka lielākā daļa novada uzņēmumu savus 2015.gada pārskatus ir jau iesnieguši, nav paredzams, ka kopējā apgrozījuma kopsumma varētu pārsniegt 2014.gada rezultātu.
Lursoft aprēķini rāda, ka no visiem Salacgrīvas novada uzņēmumiem, kuri iesnieguši gada pārskatus, tikai 52% pērn spējuši palielināt savu apgrozījumu.

Kamēr valstī reģistrēto uzņēmumu vidējais apgrozījums laika posmā no 2012.gada samazinājies par 5,9%, Salacgrīvas novada uzņēmumu vidū rādītāja kritums veido 26,4%.
Lursoft veiktie aprēķini atklāj, ka pērn katrs Salacgrīvas novadā reģistrētais uzņēmums apgrozījis vidēji 23,208 tūkst.EUR un to kopējais apgrozījums veidojis 56,203 milj.EUR.
Jau sesto gadu pēc kārtas ar lielāko apgrozījumu Salacgrīvas novadā strādājis zivju un gaļas konserviem paredzēto metāla kārbu un vāku, kā arī aerosolu kārbu ražotājs SIA Ardagh Metal Packaging Latvia. Pagājušajā gadā uzņēmums apgrozījis 10,059 milj.EUR, kas ir par 38,57% mazāk nekā gadu iepriekš. Kopš 2012.gada ražotāja apgrozījums sarucis jau par 43,21%. Kā norāda SIA Ardagh Metal Packaging Latvia vadība, uzņēmuma straujais apgrozījuma kritums skaidrojams ar Krievijas ekonomisko situāciju, kas ļoti būtiski ietekmējusi uzņēmuma klientu – zivju konservu ražotāju – biznesu.
Krievijas ekonomiskais embargo smagi ietekmējis arī zivju pārstrādes uzņēmumu AS Brīvais vilnis, kas, neskatoties uz 43,6% apgrozījuma kritumu aizvadītā gada laikā, ierindojies otrajā vietā starp Salacgrīvas novadā reģistrētajiem uzņēmumiem ar augstāko apgrozījumu. Pērn ražotājs apgrozījis 7,204 milj.EUR un, kā norādījis savā iesniegtajā gada pārskatā, AS Brīvais vilnis realizācijas zemo pārdošanas apjomu ietekmējis ne tikai Krievijas noteiktais embargo, bet arī Krievijas rubļa vērtības kritums un Ukrainas grivnas devalvācija. Šogad uzņēmums izvirzījis mērķi turpināt strādāt pie papildus noieta tirgus meklēšanas Meksikā, Francijā, ASV, Ēģiptē un Irānā, kā arī turpināt darbu pie jaunu iepakojuma veidu ieviešanas. Pērn uzņēmums saražojis 14,1 miljonu kārbu dažāda sortimenta zivju konservu.
Tāpat kā abus iepriekšējos uzņēmumus, arī SIA BALTIC FOREST, kas pēc lielākā apgrozījuma starp Salacgrīvas novada uzņēmumiem ieņem augsto trešo pozīciju, aizvadītajā gadā skāris apgrozījuma kritums. Uzņēmuma pārdoto kokmateriālu apjoms, salīdzinājumā ar 2014.gadu, pērn samazinājies par 34,43%, tiesa gan, šķeldas pārdošanas apjoms palielinājies par 17,45%. Salīdzinot ar 2014.gadu, pērn SIA BALTIC FOREST apgrozījums samazinājies par 34,56%, sarūkot līdz 4,356 milj.EUR.
Ar apgrozījuma kritumu pagājušajā gadā strādājuši arī SIA Kubikmetrs un AS Dimela Veta Latvija, kas ar 3,345 milj.EUR un 2,950 milj.EUR apgrozījumu 2015.gadā starp Salacgrīvas novada uzņēmumiem ieņēmuši attiecīgi 4.un 5.vietu.
Salacgrīvas novada lielākie uzņēmumi pēc apgrozījuma apjoma 2015.gadā:
1. SIA Ardagh Metal Packaging Latvia – 10,059 milj.EUR apgrozījums;
2. AS Brīvais vilnis – 7,204 milj.EUR;
3. SIA BALTIC FOREST – 4,356 milj.EUR;
4. SIA Kubikmetrs – 3,345 milj.EUR;
5. AS Dimela Veta Latvija – 2,950 milj.EUR.
2015.gads nesis zaudējumus
Samazinoties vidējās peļņas apmēriem valstī, pagājušajā gadā kritumu piedzīvojusi arī Salacgrīvas novadā reģistrēto uzņēmumu vidējā peļņa, kas, ņemot vērā, ka daļa uzņēmumu savus gada pārskatus vēl nav iesnieguši, 2015.gadā noslīdējusi līdz 70,5 EUR zaudējumiem uz vienu uzņēmumu.
Lai gan vidējā peļņa vēl 2014.gadā novadā piedzīvoja pieaugumu, gada kopējie peļņas rezultāti signalizēja par paredzamo kritumu, Salacgrīvas novada uzņēmumu kopējai peļņai sarūkot par 46,53%.
Pēc Lursoft aprēķiniem, 2015.gadā Salacgrīvas novada uzņēmumi strādājuši ar 0,855 milj.EUR  zaudējumiem, katram novada uzņēmumam gadu noslēdzot ar vidēji 70,5 EUR zaudējumiem. Jānorāda, ka no visiem Salacgrīvas novada uzņēmumiem, kuri jau iesnieguši pārskatus par 2015.gadu, ar zaudējumiem strādājuši 56%. 
Vērā ņemamu ietekmi uz novada kopējo peļņu atstājis SIA Ardagh Metal Packaging Latvia, kas pērn strādājis ar 174,11 tūkst.EUR zaudējumiem, bet vēl gadu iepriekš guvis 715,14 tūkst.EUR peļņu. Jānorāda, ka uzņēmuma peļņas kritums bijis vērojams jau ilgākā laika periodā, jo, piemēram, vēl 2012.gadā gūta 2 milj.EUR peļņa, kas turpmākajos gados ievērojami samazinājusies. Peļņas kritums vairākus gadus pēc kārtas vērojams arī zivju pārstrādes uzņēmumam AS Brīvais vilnis, kas, piemēram, 2012.gadā strādājis ar 761,12 tūkst.EUR peļņu, bet jau 2015.gadu noslēdzis ar 760,61 tūkst.EUR zaudējumiem.


Augstāko peļņas rādītāju Salacgrīvas novadā pērn uzrādījis SIA Salacas termināls, kas visus gadus kopš tā reģistrēšanas strādājis ar zaudējumiem, līdz visbeidzot 2015.gadā, neskatoties uz vērienīgo apgrozījuma kritumu, gūta 732,243 tūkst.EUR peļņa. Kā norāda uzņēmums, peļņa gūta, pateicoties kreditoru parādu dzēšanai.
Zvejniecības un zivju pirmapstrādes uzņēmums SIA Baņķis pagājušo gadu noslēdzis ar 278,970 tūkst.EUR peļņu, kas ļāvis uzņēmumam ierindoties augstajā otrajā vietā starp novada lielākajiem pelnītājiem. Līdzīgi kā citi nozares uzņēmumi, arī SIA Baņķis darbību 2015.gadā ietekmējusi ekonomiskā situācija, kā rezultātā uzņēmuma kopējās realizētās produkcijas apjoms nav būtiski samazinājies, taču ir būtiski mainījies pārdotās produkcijas sortiments. Pērn vairāk nekā 2014.gadā realizēta svaigā produkcija, kuras cena, salīdzinot ar saldētu produkciju, ir pat līdz 40% mazāka. Tas arī bijis noteicošais faktos SIA Baņķis apgrozījuma kritumam 21,86% apmērā. Tiesa, neskatoties uz apgrozījuma kritumu, pagājušajā gadā SIA Baņķis izdevies palielināt peļņu par 23,28%, kura pērn sasniegusi 278,970 tūkst.EUR.
Ar 173,494 tūkst.EUR peļņu 2015.gadā var lepoties Lauksaimniecības pakalpojumu kooperatīvā sabiedrība BIO grauds, kura līdztekus peļņai apgrozījumu gada laikā palielinājusi teju 8 reizes.
Pagājušajā gadā peļņa par 12,32% augusi arī kokmateriālu un šķeldas iepircējam un šķeldas ražotājam SIA BALTIC FOREST, kas gadu noslēdzis ar 148,886 tūkst.EUR peļņu, ļaujot ierindoties augstajā ceturtajā pozīcijā, savukārt TOP 5 sarakstu noslēdz Salacgrīvas pilsētas lauku teritorijas S. Eizenberga zemnieku saimniecība ROBEŽNIEKI ar 141,757 tūkst.EUR peļņu.
Salacgrīvas novada lielākie pelnītāji 2015.gadā:
1. SIA Salacas termināls – 732,243 tūkst.EUR peļņa;
2. SIA Baņķis – 278,970 tūkst.EUR peļņa;
3. Lauksaimniecības pakalpojumu kooperatīvā sabiedrība BIO grauds – 173,494 tūkst.EUR peļņa;
4. SIA BALTIC FOREST – 148,886 tūkst.EUR peļņa;
5. Salacgrīvas pilsētas lauku teritorijas S. Eizenberga zemnieku saimniecība ROBEŽNIEKI – 141,757 tūkst.EUR peļņa.
Novadā stabils uzņēmumos strādājošo vidējais darbinieku skaits
Ņemot vērā, ka gada pārskatu iesniegšanas termiņš vēl turpinās, paredzams, ka Salacgrīvas novada uzņēmumos strādājošo personu skaits vēl palielināsies, un 2015.gadā tas varētu pietuvoties 2014.gada līmenim.
Lursoft pētījuma dati atklāj, ka kopš 2012.gada Salacgrīvas novada uzņēmumos strādājošo skaits audzis par 4,23%. Tiesa, vidējais strādājošo skaits uzņēmumos visus gadus bijis nemainīgs, proti, vidēji viens novada uzņēmums nodarbinājis 2 strādājošos, kas ir tikpat, cik valstī vidēji vienā uzņēmumā. 
Jānorāda, ka piektdaļai no Salacgrīvas novada uzņēmumiem, kuri iesnieguši savus pārskatus par 2015.gadu, pērn darbinieku skaits, salīdzinot ar 2014.gadu, samazinājies.

Pagājušajā darbinieku skaitu par piekto daļu samazinājusi AS Brīvais vilnis, kur vēl 2014.gadā strādājuši 414 darbinieki, bet pērn strādājošo skaits sarucis līdz 326. Tiesa gan, neskatoties uz ievērojamo kritumu, uzņēmums aizvien saglabā novada lielākā darba devēja pozīcijas.
Stabils strādājošo skaits reģistrēts Bērnu psihoneiroloģiskajā slimnīcā „Ainaži”, kurā pagājušajā gadā strādājuši vidēji 94 darbinieki, kas ir tikai par 1 mazāk nekā gadu iepriekš.
Trešais lielākais darba devējs novadā 2015.gadā bijis kokapstrādes uzņēmums SIA Kubikmetrs, kas pērn nodarbinājis vidēji 76 strādājošos. Pagājušajā gadā uzņēmums saskāries ar apgrozījuma kritumu, kuru radījis pārdošanas cenu samazinājums tirgū. Aizvadītajā gadā uzņēmums apgrozījis 3,34 milj.EUR un strādājis ar 111,44 tūkst.EUR peļņu.
Starp lielākajiem darba devējiem Salacgrīvas novadā ierindojies arī Vācu Ardagh Metal Packaging Germany GmbH piederošais SIA Ardagh Metal Packaging Latvia, kurā pagājušajā gadā strādājuši 48 darbinieki un SIA Grandeg un SIA Woodstuff, kuros katrā bijuši nodarbināti 35 strādājošie.
Salacgrīvas novada lielākie darba devēji 2015.gadā:
1. AS Brīvais vilnis – 326 darbinieki;
2. VSIA Bērnu psihoneiroloģiskā slimnīca „Ainaži” – 94 darbinieki;
3. SIA Kubikmetrs – 76 darbinieki;
4. SIA Ardagh Metal Packaging Latvia – 48 darbinieki;
5.-6. SIA Grandeg – 35 darbinieki;
5.-6. SIA Woodstuff – 35 darbinieki.
*Dati par 2015.gada finanšu rādītājiem un 2016.gadu aprēķināti uz 27.07.2016.
**Vidējā apgrozījuma, peļņas un darbinieku aprēķinā ņemta vērā vidējā mediāna.
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