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                       2013.gada 29.aprīlī
Sākums plkst. 15:00

Sanāksmē piedalās:

Komisijas priekšsēdētājs:
Salacgrīvas novada domes priekšsēdētājs Dagnis Straubergs

Komisijas locekļi:
           SIA „Salacgrīvas ūdens” valdes loceklis Kaspars Krūmiņš




           Salacgrīvas novada domes izpilddirektors Jānis Cīrulis




           Salacgrīvas novada domes padomniece juridiskajos jautājumos           

                                             Dita Lejniece




           Salacgrīvas novada domes projektu vadītāja Sarma Kacara
SIA „Salacgrīvas ūdens” galvenais inženieris Aivars Kotāns

SIA „BELSS” būvprojekta izstrādātājs Toms Butāns

SIA „Salacgrīvas ūdens” sekretāre – lietvede Iveta Grence

Ieinteresētie piegādātāji: 

AS „SIGULDAS BŪVMEISTARS” pārstāvis K.Riņķis
AS „SIGULDAS BŪVMEISTARS” pārstāvis Konstantīns Zorins

AS „SIGULDAS BŪVMEISTARS” pārstāvis Juris Blāķis

AS „SIGULDAS BŪVMEISTARS” pārstāvis Juris Pošeika

SIA „RE & RE” pārstāvis V.Voropajevs
SIA „BINDERS” pārstāve J.Strautnieks
SIA „MERKS” pārstāvis U.Strazdiņš
SIA „MERKS” pārstāvis V.Kuļiks
SIA „SILTUMS JUMS” pārstāvis R.Ziemelis
SIA „SILTUMS JUMS” pārstāvis A.Vējiņš

SIA „Latenergoprojekts” ražošanas direktora vietnieks Ruslans Kalituha

SIA „Būvenergo A” pārstāvis J.Ošāns

Protokolē: Sarma Kacara
Darba kārtība:

Ieinteresētos piegādātājus interesējošie jautājumi par iepirkuma procedūru un būvobjekta apskate. 

1. Pasūtītāja pārstāvis informē, ka iepirkuma komisija ir saņēmusi jautājumus no vairākiem ieinteresētajiem piegādātājiem. Iepirkuma komisija sagatavos atbildes, kas līdz 2.maijam tiks publicētas mājas lapā www.salacgriva.lv, kur ir pieejams nolikums, kā arī izsūtītas jautājumu uzdevējiem. Ņemot vērā iepirkuma komisijai uzdoto jautājumu apjomu, kā arī apstākli, ka tehnisko dokumentāciju un finanšu tāmes tehnisku iemeslu dēļ bija iespējams elektroniski publicēt tikai 25.aprīlī (pirms tam šī nolikuma sadaļas bija pieejamas pie Pasūtītāja, iesniedzot pieprasījumu un ieinteresētā piegādātāja kontaktinformāciju, tika nodrošināta šīs dokumentācijas pieejamība) – iepirkuma komisija veiks grozījumus un pagarinās piedāvājumu iesniegšanas termiņu. 

2. Pasūtītāja pārstāvis vērš uzmanību uz to, ka šajā iepirkumā ietvertajiem objektiem jābūt nodotiem ekspluatācijā ne vēlāk kā 2014.gada 1.septembrī, tāpēc tiks grozīts nolikumā noteiktais darbu izpildes termiņš (kas šobrīd noteikts 16 mēneši). 

3. Klātesošie tiek aicināti uzdot jautājumus.

Jautājums: Vai iespējams projektu dabūt DWG formātā?

Atbilde: Nav iespējams, jo projektētājam nebija noteikts, ka projekts jāiesniedz DWG formātā. 

Jautājums: Bet tas nepieciešams, jo ir prasība ceļu satiksmes organizācijai, ka tehnisko izpildi jāpilda DWG formātā.

Atbilde (projektētāja pārstāvis): Tehniskā projekta sagatavošana DWG formātā prasa papildus laika un darba ieguldījumu. Tiks nodrošināta pieeja topogrāfiskajai izpētei DWG formātā. Uz tās pamata var tikt izstrādāta satiksmes organizācijas shēma.
Jautājums: Lai būtu iezīmētas shēmas. Vai būs DWG?
Atbilde (projektētāja pārstāvis) Par iespēju nodrošināt tehniskā projekta DWG formātu nepieciešams konsultēties ar SIA „BELSS” vadību.
Papildināts: Tehniskā projekta DWG versiju nav iespējams nodrošināt, satiksmes organizācijas shēmas var tikt izstrādātas, balstoties uz topogrāfijas DWG versiju.

Jautājums: Kādas ir prasības ceļu seguma atjaunošanai vietās, kur nevar saprast vai ceļam ir asfalts? Kāda būs piešķirta kategorija, cik lielā apjomā jāatjauno?
Atbilde: Mazajās ielās ir tikai drupinātais asfalts. Tīruma un Baznīcas iela - asfalts. Jāatjauno tādā stāvoklī, kāds ir esošais segums-atbilstoši esošajam projektam.
Jautājums: Pie kādiem nosacījumiem tika rēķināti rakšanas darbu apjomi?
Atbilde Tranšejas platums 1,5m. Tehniskā projekta UKT sadaļas pielikumos ir parādīts tranšejas griezums, kā arī prasības segumu atjaunošanai.
Jautājums: Projektētājs izstrādājis DOP, vai būvniekam strikti jāpieturas pie tā, kā izstrādāti ceļu būvniecības laika periods: šogad ir lielāks, nekā nākamgad. Vai grafikā varam likt lielāku daļu šogad, mazāk nākamgad?
Atbilde: Pretendentiem jāsagatavo savs piedāvājums, pamatojoties uz iepirkuma dokumentos noteiktajām prasībām, kā arī ņemot vērā būvnormatīvos noteikto par darbu veikšanu. Izmaiņām grafikā ir jabūt pamatotām.
Jautājums: Vai secību arī var koriģēt, jo ir ielas, kuras pārrautas uz pusēm, lai tehnika nav jādzen uz otru krastu.

Atbilde: Secību nevar mainīt.

Jautājums: Kā paredzēts veikt tranšejas aizbēršanu? Vai paredzēta grunts nomaiņa?

Atbilde: Grunts nomaiņa paredzēta pilnā apjomā.

Jautājums: Nolikumā ir prasības 8.1., 8.2., 8.3., bet atlases dokumentos neparādās. 51.lpp. finanšu piedāvājumā ir replika, kuru nesaprotam.

Atbilde: Saskaņā ar nolikuma 13.4.punktu, iepirkuma komisija pretendentu atbilstību nolikuma 8.2. un 8.3.punktos noteiktajiem nosacījumiem pārbauda publiskās datu bāzēs. Atbilstību nolikuma 8.1.punkta nosacījumiem pretendents apliecina parakstot „Pieteikumu dalībai iepirkuma procedūrā” (nolikuma D1 pielikums), kas tiek iesniegts kopā ar atlases dokumentiem.
Pretendentiem finanšu piedāvājums jāsagatavo saskaņā ar  mājas lapā www.salacgriva.lv, kur ir pieejams nolikums, publicētajām finanšu tāmes formām. Atbilstoši norādei nolikuma D8 pielikumā zem tabulas - papildus finanšu piedāvājumā ir jāietver arī pretendenta skaidrojums, kādi pieņēmumi, sagatavojot finanšu piedāvājumu, ir izmantoti attiecībā uz izmaksu pieaugumu (jo iepirkuma līguma summas indeksācija izmaksu pieauguma dēļ netiks pieļauta).  

Jautājums: Projektā ir paredzēts polietilēna sūkņu stacijas korpuss. Vai varēs mainīt uz stiklašķiedras korpusu?

Atbilde: Sūkņu staciju būs iespējams mainīt uz ekvivalentu risinājumu. Stikla šķiedras korpuss nav ekvivalents polietilēnam, tādēļ mainīt korpusa materiālu nedrīkst.

Jautājums: Nav saprotama Sadales tīklu sadaļa: tajās apakšstacijās, kur ir pievienošanās - vai izmaksas sedz pasūtītājs?

Atbilde: Sadales tīklu sadaļa (pirmsuzskaites tīkli) tiks izbūvēta atsevišķa projekta ietvaros. 
Jautājums: Par satiksmes organizāciju – DOP ir paredzēta luksofora regulēšana, vai pieļaujama bez luksofora?
Atbilde: Satiksmes organizācijā nepieciešams izmantot luksoforus saskaņā ar Tehniskā projekta DOP sadaļu.

Jautājums: Par teritorijām, kur paredzēts izvietot būvlaukumus. Vai būs jāmaksā nomas maksa, jo viena vieta ir uz autoceļu uzturētāju īpašuma?
Atbilde: Centāmies visus laukumus izvietot uz pašvaldības īpašumiem. Jūrmalas ielā varētu būt esošās ūdens atdzelžošanas un sūkņu stacijas laukums. Šobrīd Pasūtītājam norit sarunas ar ceļa daļu, vai vajadzības gadījumā varēs izmantot. 

Jautājums: Ja būs grunts nomaiņa, būs vajadzīgi lieli laukumi.

Atbilde: Pasūtītājs var nodrošināt lielu laukumu pie attīrīšanas ietaisēm. Maksa par laukumiem netiks prasīta.

Jautājums: Par ūdeni, ja to  ņem spiediena pārbaudei. Kurš maksās?

Atbilde: Par ūdeni spiediena pārbaudei maksa netiks aprēķināta.
Jautājums: Teritorijas apsekošanai ierobežojumu nav? Vai rīt ir pēdējā diena, kad var iesniegt jautājumus?

Atbilde: Teritorijas apsekošanai ierobežojumu nav, bet var pirms tam saskaņot ar Pasūtītāju.

Ieinteresēto piegādātāju jautājumu iesniegšanas termiņš saskaņā ar nolikumu ir 10 dienas pirms piedāvājumu iesniegšanas termiņa beigām. Pēc esošā piedāvājumu iesniegšanas termiņa - tas ir rīt. Pēc grozījumu veikšanas un piedāvājumu termiņa pagarinājuma papildu informācijas pieprasīšanas termiņš attiecīgi jārēķina no jaunā piedāvājumu iesniegšanas termiņa beigām.
Jautājums: Gar kreiso krastu ir gājēju celiņš, vai darba laikā varēs pārtaisīt par braucamu ceļu?
Atbilde: Šo ceļu praktiski nevar izbraukt, jo mazi posmi ir braucami, bet iespēju robežās, jā, varēs. 
Jautājums: Labajā pusē Meldru ielā ūdensvads ies pa teritoriju, kur ir žogi un dārziņi.

Atbilde: Projektā ir iekļauti saskaņojumi. Privāto teritoriju šķērsošanas saskaņojumi ir Pasūtītāja un Projektētāja atbildība.

Jautājums: Vai skalošanas vārsti ir siltināti?

Atbilde: Skalošanas vārsti ir jāparedz siltināti

Jautājums: Izvērtējot Tehnisko projektu ir nācies secināt, ka nav pieejama informācija par Salacas upes gultnes inženierģeoliģisko izpēti, kas būtiski var ietekmēt Salacas upes šķērsošanu ar beztranšejas metodi ūdensvadam caurule Ø160. 

Pēc mūsu rīcība esošās informācijas 2007-2008. gadā tika izpildīti līdzīga rakstura izbūves darbi Salacas upes šķērsošanā ar beztranšejas metodi spiedkanalizācijas caurulei Ø160 līguma „Ūdenssaimniecības attīstība Salacgrīvas pilsētas ar lauku teritoriju Korģenes, Kuivižu, Svētciema un Vecsalacas ciemos ERAF 2005.gada Nacionālās programmas „Ūdenssaimniecības infrastruktūras attīstības apdzīvotās vietās ar cilvēku ekvivalentu līdz 2000 ”ietvaros. I BŪVES KĀRTA” ietvaros. Doto darbu izpildē būvniekam pēc vairāku reižu mēģinājumiem, mainot dziļumus un trajektorijas, neizdevās veikt piloturbšanu zem upes gultnes saistībā ar laukakmeņu un citu cieto iežu klātbūtni, kura rezultātā tika mainīts Tehniskais projekts un Salacas upes šķērsošana tika veikta, ieguldot, caurules upes gultnē speciāli izveidota būvgrāvī. 

Tā kā dotais projekts tiek realizēts saskaņā ar Starptautiskās Inženierkonsultantu Federācijas „Būvniecības darbu līguma noteikumi būvniecības un inženierdarbiem, kuru projektēšanu veic Pasūtītājs” (FIDIC) līguma pamata, lūdzam Jūs apstiprināt, ka Pretendentiem savā piedāvājumā ir jāiekļauj izmaksas, kas saistītas ar beztranšejas izbūvi, kā to paredz apstiprinātais Tehniskais projekts. 

Atbilde: Tehniskā projekta izstrādes ietvaros tika veikta ģeotehniskā izpēte Salacas upes šķērsošanas vietā, abos krastos (Urbumi Nr. 22 un Nr. 51) 5 m dziļumā. Urbumu griezumi parādīti Tehniskā projekta vispārīgajā daļā.

Pretendentam savā piedāvājumā jāiekļauj visas izmaksas, lai veiktu  Salacas upes šķērsošanu saskaņā ar Tehnisko projektu.

Jautājums: Tehniskā projekta paskaidrojuma rakstā ir noteikts, ka Tehniskajā projektā paredzēts izmantot PREDL/FASZL sistēmu vai ekvivalentu – betona aku pamatnes, rūpnieciski ražotā pamatne,  ar polipropilēna teknēm, kura paredzēta betona akām. 

Lūdzam apstiprināt, ka Pretendents dzelzsbetona akām drīkst izmantot rūpnieciski ražotās betona teknes, jo uzskatām, ka Pasūtītāja piedāvātais risinājums nepamatoti sadārdzina piedāvājumu.

Atbilde:  Pretendentam kanalizācijas kolektora dzelzsbetona grodu akām jāparedz rūpnieciski ražotas  pamatnes  (PREDL/FASZL sistēmu vai ekvivalents),  kā tas ir norādīts Tehniskajā projektā. Betona teknes izmantot nedrīkst.

Jautājums: Lūdzam norādīt diennakts vidējo notekūdeņu pieplūdi katrai KSS (m³/h), lai visiem Pretendentiem būtu vienādas prasības attiecībā uz elektroenerģijas patēriņa aprēķinu. 

Atbilde: Kanalizācijas sūkņu stacijām pieplūstošo notekūdeņu apjomi ir noteikti aprēķinu ceļā, jo informācija par faktisko notekūdeņu apjomu nav pieejama.

Pieplūstošo notekūdeņu vidējais diennakts apjoms:

KSS-1   24.7m3/dnn

KSS-2   31.9m3/dnn

KSS-3   48.5 m3/dnn

KSS-4   21.9 m3/dnn

KSS-5   27.4 m3/dnn

Jautājums: Izskatot Tehniskā projekta paskaidrojuma rakstu, secinām, ka jaunizbūvējamās KSS jāpievieno pie esošās ‘’SCADAS’’ sistēmas. Lai Pretendents varētu sagatavot piedāvājumu un izvēlēties atbilstošas iekārtas, lūdzam izsniegt esošās ‘’SCADAS’’ sistēmas aprakstu un specifikāciju. 

Atbilde: Esošās SCADA sistēmas apraksts un specifikācija Pasūtītājam nav pieejama. Nepieciešamās iekārtas Projektētājs ir norādījis Tehniskā projekta ELT sadaļā. Lai varētu sagatavot piedāvājumu, lūdzam griezties pie esošās sistēmas uzturētāja SIA „EK sistēmas”.

Jautājums: Tehniskajam projektam ir pievienota atsauce uz A/S Latvenergo tehniskajiem noteikumiem, bet dokumentācija par ārējo ELT pieslēgumu nav. Lūdzam precizēt, vai Būvuzņēmējam būs jāizbūvē A/S Latvenergo daļa? Ja tā ir jāizbūvē Būvuzņēmējam, tad lūdzu izsniedziet tehniskos noteikumus pilnā apjomā ar visiem pielikumiem.

Atbilde: A/S Latvenergo (pirmsuzskaites) daļas izbūve šī projekta ietvaros netiks veikta.

Ieinteresēto piegādātāju sanāksmes protokols trīs darba dienu laikā tiks publicēts mājas lapā internetā www.salacgrīva.lv, kur ir pieejams nolikums.

Sanāksmi slēdz plkst. 16.00
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