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Salacgrīvā
Sanāksmes sākums plkst. 14:00

Darba kārtība: Atbildes uz pretendentu jautājumiem un grozījumi iepirkuma nolikumā
Sanāksmē piedalās:

Komisijas priekšsēdētājs:
Salacgrīvas novada domes priekšsēdētājs Dagnis Straubergs

Komisijas locekļi:
           SIA „Salacgrīvas ūdens” valdes loceklis Kaspars Krūmiņš




           Salacgrīvas novada domes izpilddirektors Jānis Cīrulis




           Salacgrīvas novada domes padomniece juridiskajos jautājumos           

                                               Dita Lejniece




           Salacgrīvas novada domes projektu vadītāja Sarma Kacara
Komisijas sekretāre
Iveta Grence.

Komisijas loceklis K. Krūmiņš informē, ka ir saņemti pretendentu jautājumi un lūgums pagarināt piedāvājuma iesniegšanas termiņu par 2 nedēļām.
Tiek sagatavoti grozījumi nolikumā un atbildes uz jautājumiem: 

Grozījumi
1. Piedāvājumu iesniegšanas termiņš tiek pagarināts līdz 2013.gada 24.maijam plkst. 11:00.

2. Iepirkuma procedūras nolikuma 6.1.2.punkts tiek izteikts šādā redakcijā:

„Piegādātāji piedāvājumus var iesniegt līdz 2013.gada 24.maijam, plkst.11:00 SIA “Salacgrīvas ūdens” telpās Rīgas ielā 2, Salacgrīvā, Salacgrīvas novadā, piedāvājumus iesniedzot personīgi vai atsūtot pa pastu. Pasta sūtījumam jābūt saņemtam šajā punktā norādītajā adresē līdz šajā punktā minētajam termiņam. Iesniegtie piedāvājumi ir Pasūtītāja īpašums.”

3. Iepirkuma procedūras nolikuma 6.1.3.punkts tiek izteikts šādā redakcijā:

„Piedāvājumi tiks atvērti SIA “Salacgrīvas ūdens” telpās Rīgas ielā 2, Salacgrīvā, Salacgrīvas novadā 2013.gada 24.maijā plkst. 11:00. Piedāvājumu atvēršana ir atklāta.” 

4. Iepirkuma procedūras nolikuma 6.1.7.punkta d.apakšpunkts tiek izteikts šādā redakcijā:

„Pretendenta kontaktpersonas vārdu, uzvārdu, telefona un faksa numuru, atzīmi ”Piedāvājums iepirkuma procedūrai „Ūdensapgādes un kanalizācijas tīklu būvdarbi projekta „Ūdenssaimniecības pakalpojumu attīstība Salacgrīvas pilsētā” ietvaros”,  ID Nr.SŪ 2013/08”. Neatvērt līdz 2013.gada 24.maijam plkst.11:00”.

Tiek sagatavotas  atbildes uz ieinteresēto piegādātāju iesniegtajiem jautājumiem: 
	N.p.k.
	Jautājums
	Atbilde

	1.
	Nolikuma p.12 ir norādīts, ka FINANŠU PIEDĀVĀJUMS  ir jāsagatavo atbilstoši veidnei D-8.
Vai pēc šīs veidnes būtu jāsagatavo lokālās tāmes, pamatojoties uz būvdarbu apjomiem visiem 39 posmiem un 5 sūkņu stacijām? Bet, mūsuprāt, būtu nepieciešama arī finanšu koptāme, kas būtu par pamatu visam finanšu piedāvājumam.

Būtu nepieciešams saņemt tuvākus skaidrojumus par lokālo tāmju, koptāmes un finanšu piedāvājuma sagatavošanu un noformēšanu.
	Tāmes jāsagatavo atbilstoši nolikuma D8 pielikumam, pamatojoties uz 19.12.2006. MK noteikumiem Nr.1014 "Noteikumi par Latvijas būvnormatīvu LBN 501-06 "Būvizmaksu noteikšanas kārtība"". 
Finanšu piedāvājumā iekļaujamo tāmju formas publicētas mājas lapā internetā www.salacgrīva.lv, kur ir pieejams Nolikums. 

	2.
	Mājas lapā – digitālajos failos nav pieejams tehniskais projekts, kuru izstrādājis SIA „BELSS”, nav rasējumu inženiertīklu un KSS izbūvei. 

Kur tos varam saņemt?
	Tehniskā dokumentācija pieejama mājas lapā internetā www.salacgrīva.lv, kur ir pieejams Nolikums. 

	3.
	Saskaņā ar Iepirkuma procedūras nolikuma 13.9.punktu par piedāvājuma izvēles kritēriju ir noteikts saimnieciski visizdevīgākais piedāvājums un kā viens no saimnieciski visizdevīgākā piedāvājuma vērtēšanas kritērijiem ir noteikta ielu un ceļu satiksmes organizācija ūdens apgādes un kanalizācijas tīklu izbūves laikā (izstrādātas shēmas un sagatavoti apraksti par ielu un ceļu satiksmes organizāciju ūdens apgādes un kanalizācijas tīklu izbūves laikā saskaņā ar Tehnisko specifikāciju un atbilstoši paredzamajam darbu veikšanas grafikam, ievērojot nolikuma 13.9.punkta „B” sadaļas saturu), par to paredzot piešķirt maksimāli 30 punktus. 

Iepirkuma procedūras nolikuma 13.10.punktā ir norādīta piedāvājumu vērtēšanas metodika, paredzot, ka punkti minētā kritērija ietvaros tiek piešķirti atkarībā no iesniegto shēmu un aprakstu detalizētības un atbilstības pakāpes Tehniskajām specifikācijām, paredzamajam Darbu veikšanas laika grafikam un nolikuma 13.9.punkta „B” sadaļas saturam.

Ieinteresētais piegādātājs uzskata šādu vērtēšanas kritēriju un piedāvājumu vērtēšanas metodiku par nepamatotu un neobjektīvu, jo tas nekādā veidā nav saistīts ar jebkādu saimniecisku izdevīgumu pasūtītājam iepirkuma līguma izpildes laikā.

Par saimnieciski visizdevīgākā piedāvājuma izvēles kritērijiem ir atzīstami tādi kritēriji, kas ir saistīti ar līguma izpildes gaitu, piemēram, darbu izpildes termiņš, un līdz ar to ir izdevīgi pasūtītājam.

Ielu un ceļu satiksmes organizācija būvdarbu laikā būvuzņēmējam ir jāveic jebkurā gadījumā neatkarīgi no tā, kāda informācija tikusi pieprasīta iesniegt iepirkuma procedūras laikā, lai apliecinātu pretendentu tehniskās un profesionālās spējas un izpratni par ceļu satiksmes organizāciju, veicot būvdarbus. Tas, kādā veidā būs jāorganizē ielu un ceļu satiksme, ir atkarīgs no konkrētajiem būvdarbiem, savukārt prasības attiecībā uz satiksmes organizēšanu (t.sk. kādas ceļa zīmes jāuzstāda vai kāda dokumentācija jāsagatavo) ir noteiktas normatīvajos aktos un tās ir saistošas visiem būvuzņēmējiem bez izņēmuma. Tādēļ tas, cik detalizēti ir sagatavota piedāvājumā iesniegtā dokumentācija attiecībā uz iepirkuma līguma izpildes laikā veicamo ielu un ceļu satiksmes organizāciju, nekādā veidā neietekmē iepirkuma līguma izpildes gaitu.

Tādējādi nav konstatējams, ka piedāvājumā iesniegtās shēmas un apraksti par ielu un ceļu satiksmes organizāciju būvdarbu laikā padarītu piedāvājumu par saimnieciski izdevīgāku pasūtītājam, jo iepirkuma līguma izpilde pēc piedāvājumā iesniegto dokumentu detalizācijas pakāpes neatšķiras.

Bez tam, minētais vērtēšanas kritērijs ir pretrunā ar citām Iepirkuma procedūras nolikumā noteiktajām prasībām.

Saskaņā ar Tehniskā piedāvājuma sagatavošanas vadlīniju (D9 pielikums) 2.punktu tehniskajā piedāvājumā pretendentam jāiekļauj informācija par ielu un ceļu satiksmes organizāciju ūdens apgādes un kanalizācijas tīklu izbūves laikā, ievērojot visas šajā punktā norādītās prasības attiecībā uz sniedzamās informācijas saturu (jāpiezīmē, ka tas ir identisks nolikuma 13.9.punkta „B” sadaļas saturam). Minēto vadlīniju preambulā noteikts, ka tās ietver minimālo nepieciešamo informāciju, kas pretendentam ir jāiekļauj tehniskajā piedāvājumā, un gadījumā, ja pretendents tehniskajā piedāvājumā nebūs iekļāvis visu minēto informāciju, pretendenta piedāvājums tiks noraidīts kā neatbilstošs nolikuma prasībām. Savukārt, Iepirkuma procedūras nolikuma 13.10.punktā paredzēts vērtēt, piešķirot noteiktu punktu skaitu, arī tādus piedāvājumus, kuros iekļautā informācija par ielu un ceļu satiksmes organizāciju ir nepilnīga (tikai daļēji atbilst visām nolikumā noteiktajām prasībām).

Ņemot vērā minēto, lūdzam veikt grozījumus Iepirkuma procedūras nolikumā, izslēdzot no tā kā saimnieciski visizdevīgākā piedāvājuma vērtēšanas kritēriju „ielu un ceļu satiksmes organizācija ūdens apgādes un kanalizācijas tīklu izbūves laikā”.
	Ievērojot līguma ietvaros veicamo darbu apjomu, līguma izpildes termiņu (intensitāti) un darbu izpildes vietu (blīvi apdzīvota vieta), satiksmes organizācija darbu izpildes laikā ir būtisks ietekmējošs faktors. Neskatoties uz to, ka satiksmes organizācija vispārīgi tiek reglamentēta ar dažāda līmeņa normatīvo aktu starpniecību - būvuzņēmēja nepārdomātas (bet likuma ietvaros veiktas) satiksmes organizācijas rezultātā pasūtītājam var rasties papildus izdevumi, kā piemēram - 13.07.2010 MK noteikumu Nr. 634  "Sabiedriskā transporta pakalpojumu organizēšanas kārtība maršrutu tīklā" 52.punktā noteiktais  - remontdarbu pasūtītājam jāsedz izdevumi, kas pārvadātājam radušies saistībā ar apbraucamā ceļa izmantošanu, 

Tādejādi, Pasūtītāja mērķis, izvirzot šādu kritēriju, ir līguma slēgšanas tiesības piešķirt pretendentam, kura piedāvājumā ir atspoguļota loģiska un pārdomāta izpratne par līgumā veicamo darbu izpildes organizāciju un ir secināma pretendenta spēja sekmīgi nodrošināt satiksmes organizāciju darbu izpildes laikā tieši šajā līgumā ietvertajiem objektiem, izvairoties no pretendentu formālas un paviršas pieejas šim būtiskajam jautājumam.

Ieinteresētā piegādātāja apgalvojums, ka kritērijs B ir pretrunā ar Tehniskā piedāvājuma sagatavošanas vadlīnijās noteikto, ir nepamatots. Vadlīnijas saturiski nosaka minimālo tehniskajā piedāvājumā iekļaujamo informāciju, kas pasūtītājam nepieciešama, lai secinātu par katra pretendenta izpratni par būtiskākajiem līguma izpildes tehniskajiem un ekonomiskajiem jautājumiem. Pretendents vadlīnijās prasīto informāciju atspoguļo tādā detalizācijas pakāpē, kādā tā pretendenta ieskatā atspoguļo izpratni par līguma izpildi kontekstā ar visiem iepirkuma procedūras dokumentiem. Nolikuma 13.7.punktā ir noteikts, ka Tehniskie piedāvājumi, kas neatbilst Nolikumā noteiktajām prasībām, tiek noraidīti, no kā izriet, ka saimnieciski visizdevīgākā piedāvājuma vērtēšanai tiek izvirzīti tikai tie tehniskie un finanšu piedāvājumi, kas ir atzīti kā atbilstoši nolikuma prasībām, saimnieciski visizdevīgākā piedāvājuma vērtēšanu veicot atbilstoši izvirzītajiem A un B kritērijiem. 



	4.
	Vai pieļaujams, ka Iepirkuma procedūras nolikuma punkta Nr.9.3.2. kvalifikācijas prasību izpildei un būvdarbu veikšanai pretendents piedāvā vienu personu vairāku galveno speciālistu pozīcijām? 
	Pasūtītājs izstrādājot iepirkuma procedūras nolikumu, ir izvirzījis minimālās kvalifikācijas prasības, vadoties no līgumā paredzamo darbu apjoma un intensitātes. 
Pasūtītājs pirms iepirkuma procedūras izsludināšanas ir apzinājis situāciju līdzīgos būvdarbu līgumos un secinājis, ka līgumu izpildes laikā dažādiem galvenajiem speciālistiem paredzēto funkciju apvienošana un nodošana vienai personai var radīt šķēršļus sekmīgai un savlaicīgai līguma izpildei. Tādejādi, katrai  nolikuma 9.3.2.punktā noteiktajai galvenā speciālista pozīcijai Pretendentam ir jāpiedāvā atšķirīgas personas.  

	5.
	Nolikuma 12.1 punktā ir minēts nolikuma pielikums D8 - Finanšu piedāvājuma veidne. Šajā sadaļā pieejamajā veidne nesatur izmaksu pozīcijas atbilstoši nolikuma p.12.1 prasībām. Lai Pasūtītājs varētu objektīvi izvērtēt Pretendentu finanšu piedāvājumus, lūdzam Pasūtītāju D8 – Finanšu piedāvājuma formā norādīt visas izmaksu pozīcijas un atbilstošo vienību skaitu katrai izmaksu pozīcijai, kā arī skaidrot kādus kopsavilkumus, koptāmes vai lokālās tāmes ir jāiesniedz Pretendentam?
	Lūdzu skatīt sniegto atbildi uz 1.jautājumu.

	6.
	Vai būs izpildītas nolikuma p.9.3.1.4. (vismaz divus ārējo ūdensapgādes tīklu būvdarbus ar kopējo garumu vismaz 20 km) un p.9.3.1.5.p. (vismaz divus ārējo kanalizācijas tīklu būvdarbus ar kopējo garumu vismaz 20 km) prasības, ja tiks uzrādīti:

divi ārējo ūdensapgādes tīklu objekti, kur izbūvētie ūdensapgādes tīkli sasummējot abos objektos izbūvētos tīklus ir vismaz 20km, un divi ārējo kanalizācijas tīklu objekti, kur izbūvētie kanalizācijas tīkli sasummējot abos objektos izbūvētos tīklus ir vismaz 20km?
	Jā, būs izpildītas iepirkuma  procedūras nolikuma 9.3.1.4. un 9.3.1.5.punktu prasības.

	7.
	Nolikuma D9 pielikuma – „Tehniskā piedāvājuma sagatavošanas vadlīnijas” 2 punktā – „Ielu un ceļu satiksmes organizācija ūdens apgādes un kanalizācijas tīklu izbūves laikā” ir prasīts sagatavot Ielu un ceļu satiksmes organizācijas shēmas un jāsagatavo apraksti par ielu un ceļu satiksmes organizāciju ūdens apgādes un kanalizācijas tīklu izbūves laikā. Tāpat saskaņā ar Nolikuma 13.9.punkta B kritēriju, kā viens no saimnieciski izdevīgākā piedāvājuma noteikšanas kritērijiem ir Ielu un ceļu satiksmes organizācija ūdens apgādes un kanalizācijas tīklu izbūves laikā.

Savukārt Projekta 6.Sējumā, DOP sadaļā, rasējumos DOP_rasējums_1, DOP_rasējums_2, DOP_rasējums_3, DOP_rasējums_4, jau ir dotas ielu un ceļu satiksmes organizācijas shēmas un apraksti.

Lūdzu izskaidrot, kā tiks vērtēti piedāvājumi konkrētajā Nolikuma 13.9.punkta B.kritērijā, ja projekta dokumentācijā jau ir dotas detalizēti izstrādātas satiksmes organizācijas shēmas?

Vai pretendentam ir jāzistrādā precīzi tādas pašas satiksmes organizācijas shēmas (būtībā jāpārkopē), kādas jau ir dotas projektā? Ja pretendents iesniegs precīzi tādas pašas satiksmes organizācijas shēmas, kādas dotas projektā vai tas iegūs maksimālo punktu skaitu, kāds noteikts Nolikuma 13.9.punkta B kritērijā?
	Tehniskā projekta dokumentācijā sniegta vispārīga (pamata) informācija. Pretendentam, gatavojot piedāvājumu, jāņem vērā projektā norādīto informāciju un jāsniedz izvērsts piedāvājums par ielu un ceļu organizācijas satiksmes organizāciju tādā apjomā un kvalitātē, lai Pasūtītājs gūtu priekšstatu par pretendenta izpratni par visu darba apjomu (objektu dalījums posmos, pa darbu veidiem u.tml.) un darbu izpildes nodrošināšanu (atbilstoši darbu izpildes vietai un grafikam).

Ievērojot iepriekšminēto – Tehniskajā projektā norādītā informācija jāizmanto kā izejas informācija, uz kā bāzes pretendentam detalizēti (detalizācijas pakāpi izvēlas pats pretendents) jāsniedz savs piedāvājums satiksmes organizācijai visās  Nolikuma D9 pielikuma  „Tehniskā piedāvājuma sagatavošanas vadlīnijas” 2.punktā „Ielu un ceļu satiksmes organizācija ūdens apgādes un kanalizācijas tīklu izbūves laikā” saturiskajās sadaļās.
Iekļaujot (pārkopējot) piedāvājumā tikai Tehniskajā projektā jau doto informāciju, pretendents nevar pretendēt uz maksimālo B kritērija punktu skaitu.

	8.
	Par iepirkuma Nolikuma 4.3. punktā izvirzīto prasību. 

Pasūtītājs ir noteicis, ka Iepirkuma līguma izpildes termiņš ir 16 mēneši no Būvdarbu uzsākšanas datuma (bet ne vēlāk kā 01.09.2014). Ņemot vērā to, ka Iepirkums tika izsludināts 09.04.2013., un piedāvājumu iesniegšanas termiņš ir 10.05.2013., tad rēķinot 16 mēnešus sākot no piedāvājumu iesniegšanas termiņa beigām, izpildes termiņš jau nesanāk 01.09.2014. Lūdzam veikt grozījumus, un izteikt iepirkuma Nolikuma 4.3.p. sekojošā redakcijā: 

4.3. Iepirkuma līguma izpildes termiņš ir 16 mēneši no Būvdarbu uzsākšanas datuma (bet ne vēlāk kā 01.12.2014.)


	Ievērojot to, ka iepirkuma līgumā iekļautajiem objektiem jābūt nodotiem ekspluatācijā ne vēlāk kā līdz 01.09.2014. un plānoto līguma noslēgšanas laiku – šī gada jūnijs-jūlijs, iepirkuma līguma termiņš tiek noteikts 13 mēneši, bet ne vēlāk kā 01.09.2014.  

Iepirkuma procedūras nolikuma 4.3.punkts tiek izteikts redakcijā: „Iepirkuma līguma izpildes termiņš ir 13 mēneši no Būvdarbu uzsākšanas datuma (bet ne vēlāk kā 01.09.2014).” un nolikuma „C1 pielikums: Piedāvājuma pielikums” 1.1.3.3.punkts „Darbu izpildes laiks”  tiek izteikts šādā redakcijā: „13 kalendārie mēneši (bet ne vēlāk kā 01.09.2014)”.
Pretendentiem, gatavojot piedāvājumu, jāņem vērā, ka atkarībā no faktiskās līguma noslēgšanas datuma, noteicošais darbu (līguma) izpildes termiņš būs īsākais no termiņiem – attiecīgi 13 mēneši no Būvdarbu uzsākšanas datuma vai 01.09.2014.

	9.
	Par iepirkuma Nolikuma 9.1.3. a) apakšpunktā un 10.3.1. a) apakšpunktā izvirzītajām prasībām.

Pasūtītājs šajos Nolikuma punktos ir noteicis, ka Pretendentam par piedāvāto projekta vadītāju ir jāiesniedz būvprakses sertifikāts ūdensapgādes un kanalizācijas sistēmu būvdarbu vadīšanas jomā. Savukārt Nolikuma 9.3.2.3. a) apakšpunktā ir noteikts, ka projekta vadītājam ir jānorāda pieredze saskaņā ar FIDIC līgumu vai ekvivalentu būvdarbu līguma nosacījumiem. Tā kā dotais projekts tiek realizēts saskaņā ar Starptautiskās Inženierkonsultantu Federācijas „Būvniecības darbu līguma noteikumi būvniecības un inženierdarbiem, kuru projektēšanu veic Pasūtītājs” (FIDIC) līguma pamata, norādām, ka FIDIC nereglamentē būvprakses sertifikāta esamību projekta vadītājiem. Projekta vadītāja galvenais uzdevums ir nodrošināt projekta mērķu sasniegšanu, ņemot vērā galvenos projekta ierobežojumus: termiņi, kvalitāte, budžets un projekta sfēra, kur nav nepieciešams sertifikāts būvdarbu vadīšanā. Par būvdarbiem objektā ir atbildīgs atbildīgais būvdarbu vadītājs, iesniedzot savu saistību rakstu būvvaldē. Projekta vadītāja spējas veiksmīgi vadīt šāda apjoma projektus, tiek apliecinātas ar pieredzi veicot projekta vadītāja pienākumus vismaz 1 (vienā) būvdarbu/būvniecības projektā, kas īstenots saskaņā ar FIDIC līgumu vai ekvivalentu būvdarbu līgumu nosacījumiem.
Līdz ar augstāk minēto, lūdzam veikt grozījumus un dzēst iepirkuma Nolikuma p.9.1.3. a) apakšpunktu un 10.3.1. a) apakšpunktu. 
	Pasūtītājs izstrādājot iepirkuma procedūras nolikumu, ir izvirzījis minimālās kvalifikācijas prasības, pamatojoties uz paredzamo darbu apjomu, intensiāti un specifiskiem līguma izpildes nosacījumiem (līguma izpilde saskaņā ar FIDIC līguma nosacījumiem). Bez ieinteresētā piegādātāja jautājumā norādītajām projekta vadītāja funkcijām, projekta vadītājam ir jābūt kvalificētam pilnvērtīgi veikt visa līguma izpildes uzraudzību, tostarp sekot līdzi faktiskajai Darbu izpildei objektā/-os.

Grozījumi iepirkuma procedūras nolikumā attiecībā uz projekta vadītājam nepieciešamo būvprakses sertifikātu netiek veikti.



	10.
	Izvērtējot Tehnisko projektu ir nācies secināt, ka nav pieejama informācija par Salacas upes gultnes inženierģeoliģisko izpēti, kas būtiski var ietekmēt Salacas upes šķērsošanu ar beztranšejas metodi ūdensvadam caurule Ø160. 

Pēc mūsu rīcība esošās informācijas 2007-2008. gadā tika izpildīti līdzīga rakstura izbūves darbi Salacas upes šķērsošanā ar beztranšejas metodi spiedkanalizācijas caurulei Ø160 līguma „Ūdenssaimniecības attīstība Salacgrīvas pilsētas ar lauku teritoriju Korģenes, Kuivižu, Svētciema un Vecsalacas ciemos ERAF 2005.gada Nacionālās programmas „Ūdenssaimniecības infrastruktūras attīstības apdzīvotās vietās ar cilvēku ekvivalentu līdz 2000 ”ietvaros. I BŪVES KĀRTA” ietvaros. Doto darbu izpildē būvniekam pēc vairāku reižu mēģinājumiem, mainot dziļumus un trajektorijas, neizdevās veikt piloturbšanu zem upes gultnes saistībā ar laukakmeņu un citu cieto iežu klātbūtni, kura rezultātā tika mainīts Tehniskais projekts un Salacas upes šķērsošana tika veikta, ieguldot, caurules upes gultnē speciāli izveidota būvgrāvī. 

Tā kā dotais projekts tiek realizēts saskaņā ar Starptautiskās Inženierkonsultantu Federācijas „Būvniecības darbu līguma noteikumi būvniecības un inženierdarbiem, kuru projektēšanu veic Pasūtītājs” (FIDIC) līguma pamata, lūdzam Jūs apstiprināt, ka Pretendentiem savā piedāvājumā ir jāiekļauj izmaksas, kas saistītas ar beztranšejas izbūvi, kā to paredz apstiprinātais Tehniskais projekts. 
	Tehniskā projekta izstrādes ietvaros tika veikta ģeotehniskā izpēte Salacas upes šķērsošanas vietā, abos krastos (Urbumi Nr. 22 un Nr. 51) 5 m dziļumā. Urbumu griezumi parādīti Tehniskā projekta vispārīgajā daļā.

Pretendentam savā piedāvājumā jāiekļauj visas izmaksas, lai veiktu  Salacas upes šķērsošanu saskaņā ar Tehnisko projektu.



	11.
	Tehniskā piedāvājuma sagatavošanas vadlīnijas D 9 pielikuma 2.1. un 2.2. apakšpunktos ir noteikts, ka Pretendentiem Ielu un ceļu satiksmes organizācijā ir jāiekļauj shēmas un apraksti sekojošā saturā: „Pilsētas sabiedriskā transporta, t.sk. starppilsētu, satiksmes shēmas un apraksti;” un operatīvā transporta un atkritumu savākšanas transportlīdzekļu kustības shēmas un apraksti. Lūdzam Jūs sniegt informāciju par Pilsētas pašvaldības, atkritumu savākšanas transportlīdzekļu un starppilsētas sabiedriskā transporta kustības maršrutiem pa ielām, kurās ir paredzēta būvniecība, to intensitāti, ņemot vērā, ka Vidzemes ielā transporta kustība netiks ierobežota, jo darbi tiks veikti ar beztranšejas metodi, saskaņa ar Tehnisko projektu. 
	Atkritumu savākšanas transporta kustība – www.zaao.lv
Starppilsētu sabiedriskā transporta kustības maršruti – www.1188.lv sadaļā „satiksme”.

	12.
	Tehniskā piedāvājuma sagatavošanas vadlīniju 2.4. apakšpunktā noteikts, ka Pretendentam, sagatavojot ielu un ceļu satiksmes organizācijas aprakstu, ir jānorāda plānotās materiālu krautuves, materiālu un iekārtu noliktavu atrašanās vietas. Izskatot rasējumus DOP2 un DOP3 un DOP 4, secinām, ka šīs vietas jau ir norādītas pie būvlaukuma ģenerālplāniem. Lūdzam apstiprināt, ka Pretendents būvniecības periodā drīkst izmantot augstākminētajos rasējumos norādītās vietas. 
	Apstiprinām, ka augstākminētās vietas Pretendents drīkst izmantot būvniecības periodā.



	13.
	Tehniskā projekta paskaidrojuma rakstā ir noteikts, ka Tehniskajā projektā paredzēts izmantot PREDL/FASZL sistēmu vai ekvivalentu – betona aku pamatnes, rūpnieciski ražota pamatne ar polipropilēna teknēm, kura paredzēta betona akām. 

Lūdzam apstiprināt, ka Pretendents dzelzsbetona akām drīkst izmantot rūpnieciski ražotās betona teknes, jo uzskatām, ka Pasūtītāja piedāvātais risinājums nepamatoti sadārdzina piedāvājumu.
	Pretendentam kanalizācijas kolektora dzelzsbetona grodu akām jāparedz rūpnieciski ražotas  pamatnes (PREDL/FASZL sistēmu vai ekvivalents),  kā tas ir norādīts Tehniskajā projektā. Betona teknes izmantot nedrīkst.

	14.
	Par Tehniskā piedāvājuma sagatavošanas vadlīniju 3.3. un 4.1. apakšpunktos noteiktajām prasībām.

Lūdzam norādīt diennakts vidējo notekūdeņu pieplūdi katrai KSS (m³/h), lai visiem Pretendentiem būtu vienādas prasības attiecībā uz elektroenerģijas patēriņa aprēķinu. 
	Kanalizācijas sūkņu stacijām pieplūstošo notekūdeņu apjomi ir noteikti aprēķinu ceļā, jo informācija par faktisko notekūdeņu apjomu nav pieejama.

Pieplūstošo notekūdeņu vidējais diennakts apjoms:

KSS-1   24.7m3/dnn

KSS-2   31.9m3/dnn

KSS-3   48.5 m3/dnn

KSS-4   21.9 m3/dnn

KSS-5   27.4 m3/dnn



	15.
	Par Tehniskā piedāvājuma sagatavošanas vadlīniju 3.5. apakšpunktā izvirzīto prasību. 

Izskatot Tehniskā projekta paskaidrojuma rakstu, secinām, ka jaunizbūvējamās KSS jāpievieno pie esošās ‘’SCADAS’’ sistēmas. Lai Pretendents varētu sagatavot piedāvājumu un izvēlēties atbilstošas iekārtas, lūdzam izsniegt esošās ‘’SCADAS’’ sistēmas aprakstu un specifikāciju. 
	Esošās SCADA sistēmas apraksts un specifikācija Pasūtītājam nav pieejama. Nepieciešamās iekārtas Projektētājs ir norādījis Tehniskā projekta ELT sadaļā. Lai varētu sagatavot piedāvājumu, lūdzam griezties pie esošās sistēmas uzturētāja SIA „EK sistēmas”.


	16.
	Tehniskajam projektam ir pievienota atsauce uz A/S Latvenergo tehniskajiem noteikumiem, bet dokumentācija par ārējo ELT pieslēgumu nav. Lūdzam precizēt, vai Būvuzņēmējam būs jāizbūvē A/S Latvenergo daļa? Ja tā ir jāizbūvē Būvuzņēmējam, tad lūdzu izsniedziet tehniskos noteikumus pilnā apjomā ar visiem pielikumiem.
	A/S Latvenergo (pirmsuzskaites) daļas izbūve šī projekta ietvaros netiks veikta.



	17.
	Par Iepirkuma C1 pielikumu: Piedāvājuma pielikums. 

Pasūtītājs ir noteicis kopējo avansa maksājuma apmēru 10 % apmērā no Akceptētās Līguma summas. Savukārt avansa maksājuma atmaksas amortizācija tiek noteikta 20 % apmērā. Ņemot vērā vispārpieņemto praksi būvniecībā, kad avanss tiek dzēst proporcionāli saņemtajai summai, lūdzam noteikt vienādus procentus kopējam avansa maksājumam un avansa atmaksas amortizācijai. 
	Pasūtītājs, vadoties no iepirkuma līguma finansēšanai noteikto finanšu apjomu un naudas plūsmu, ir tiesīgs noteikt vai un cik lielā apmērā piešķirt avansa maksājumu. Šīs iepirkuma procedūras ietvaros paredzēts avansa maksājums 10% no Akceptētās līguma summas. Ņemot vērā, ka avansa maksājums paredzēts, lai finansiāli atvieglotu Uzņēmējam darbu uzsākšanu, Pasūtītāja ieskatā avansa maksājuma atmaksas amortizācija 20% apmērā ir samērīga un netiks mainīta.

	18.
	Ņemot vērā to, ka piedāvājuma kvalitatīvai sagatavošanai trūkst būtiskas informācijas, lūdzam pagarināt piedāvājumu iesniegšanas termiņu par 2 nedēļām. 
	Piedāvājumu iesniegšanas termiņš tiek pagarināts līdz 2013.gada 24.maijam plkst. 11:00.


Lēmums:

1. Pagarināt piedāvājumu iesniegšanas termiņu;

2. Sagatavotās atbildes publicēt mājas lapā.
Sanāksmes beigu laiks plkst. 16:00
Pielikumā: 
1. AS „Siguldas Būvmeistars” 17.04.2012 vēstule Nr.1-10/B13/127 

2. UPB 26.04.2013 vēstule Nr.04-03.13/390

3. SIA „Binders” 26.04.2013 vēstule Nr.Nr.1-1/503

4. SIA „Re&Re” 26.04.2013 vēstule Nr.1-03/484

5. Mājas lapā publicētie grozījumi 

	Komisijas priekšsēdētājs:
	D.Straubergs



	Komisijas locekļi:  
	K.Krūmiņš



	
	J.Cīrulis



	
	D.Lejniece

	
	S.Kacara
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