SIA „Salacgrīvas ūdens”
Reģ.Nr.54103072471
IEPIRKUMU KOMISIJA
 “Par atklātu konkursu “Ūdenssaimniecības infrastruktūras attīstība Salacgrīvas pilsētā 3.kārta” identifikācijas Nr. SŪ 2018/01:

1. Kaut arī formāli projekta vadītāja amats ir saistīts ar būvdarbu ietvaros veicamo administratīvo darbu izpildes nodrošināšanu, tomēr šo administratīvo darbu izpildes nodrošināšanai ir svarīgi, ka projekta vadītājs pārzina būvniecības normatīvus un tiesību aktus.
Ņemot vērā, ka tieši projekta vadītājs ir atbildīgs par būvdarbu ietvaros sagatavojamo dokumentu saturu, laika grafika izpildes nodrošināšanu, darba organizāciju, komunikāciju ar pasūtītāju un citiem darbiem, kas saistīti ar objektā veicamiem būvdarbiem, tad projekta vadītājs, kas vienlaikus ir arī būvspeciālists attiecīgajā jomā, daudz kvalitatīvāk spēj nodrošināt šo darbu veikšanu.

Papildus arī darba organizācijas projekta un laika grafika izstrāde ir uzskatāma par būvdarbu sastāvdaļu, kuru var veikt sertificēts būvspeciālists.

Līdz ar to minētā prasība ir pamatota un saistīta ar līguma priekšmetu.

2.un 3. Finanšu piedāvājumu sagatavot saskaņā ar veidni “Kopējie būvdarbu apjomi”: skatīt www.salacgriva.lv
4. Sūkņu stacijas jāaprīko ar vadības un automātikas iekārtu. kas iekārtu avārijas, darbības traucējumu

gadījumā uz operatora GSM mobilo tālruni nosūta īsziņu ar bojājuma kodu, izmantojot GSM modemu.
t.i. Sūkņu staciju automātika jāapgādā ar SMS modemiem, kas nodrošina sekojošus ziņojumus:

1. Barošana pārtraukta 

2. Barošana atjaunota

3. Durvis atvērtas

5. Ausgts līmenis

6. Sūkņa Nr. 1 avārija

7. Sūkņa Nr. 2 avārija

8. Kopējā trauksme

Papildus tam, uz katru staciju jābūt iespējai nosūtīt statusa pieprasījuma SMS, uz kuru stacija atbild ar īsziņu, kas informē par to, vai kāds no avārijas ziņojumiem vēl arvien ir aktuāls (piemēram, vai tvertnē vēl arvien ir paaugstināts ūdens līmenis). 
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