Par atklātu konkursu „Ūdenssaimniecības infrastruktūras attīstība Salacgrīvas pilsētā, 3. kārta”, identifikācijas Nr. SŪ 2018/01

1.jautājums
- atklātā konkursa „Ūdenssaimniecības infrastruktūras attīstība Salacgrīvas pilsētā, 3. kārta” Iepirkuma identifikācijas numurs: SŪ 2018/01 12.punkta apakšpunktā 12.1 noteikts, ka Finanšu piedāvājums jāsagatavo atbilstoši Finanšu piedāvājuma veidnēm (D8 pielikums; D8.1 pielikums), pievienoto darbu apjomu tāmēm, kā arī saistībā ar Tehnisko projektu un Tehnisko specifikāciju, Pasūtītāja mājas lapā, kur izvietota konkursa dokumentācija, augstāk minētās veidnes nav atrodamas. Lūdzam Pasūtītāju izsniegt Finanšu piedāvājuma veidnes (D8 pielikums; D8.1 pielikums) – darbu apjomu tāmes?


2.jautājums
-  lūdzam Pasūtītāju apstiprināt, ka atbilstoši atklāta konkursa nolikuma prasībām, Pretendents būs izpildījis nolikuma prasības, ja atbilstoši nolikuma 10.3.8. punktam  par Pretendenta piedāvātajiem speciālistiem iesniegs pasūtītāju atsauksmes vai būvdarbu vadītāju saistību rakstu kopijas, lai apliecinātu to pieredzi (ņemot vērā, ka par visu pasūtītāja prasīto speciālistu pieredzi netiek izdoti saistību raksti)?

3.jautājums
- lūdzam Pasūtītāju apstiprināt, ka atbilstoši atklāta konkursa nolikuma D10 pielikuma: Tehniskā piedāvājuma sagatavošanas vadlīnijas 8.punktam, Pretendentam jāiesniedz paša Pretendenta izdots apliecinājums, kas apliecina, ka Pretendenta uzvaras un līguma slēgšanas gadījumā, Pretendents iesniegs Pasūtītājam bankas izsniegtu garantiju par garantijas termiņu?

Atbildes

1.jautājums
Skatīt www.salacgriva.lv  iepikumi – Salacgrīvas ūdens iepirkumi – SŪ 2018/01 –pievienotie dokumenti - “Kopējie darbu apjomi”


2.jautājums
Pretendents būs izpildījis nolikuma prasības, ja atbilstoši nolikuma 10.3.8. punktam  par Pretendenta piedāvātajiem speciālistiem iesniegs pasūtītāju atsauksmes vai būvdarbu vadītāju saistību rakstu kopijas, lai apliecinātu to pieredzi

3.jautājums
[bookmark: _GoBack]Nolikumā netiek prasīta bankas izsniegta garantija par garantijas termiņu. Skatīt www.salacgriva.lv SŪ 2018/01 “D pielikums” (ar grozījumiem) un C pielikums “Iepirkuma līguma projekts” (ar grozījumiem).

