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Iepirkumam „Būvdarbu tehniskās uzraudzības pakalpojumi
Projektā „Ūdenssaimniecības pakalpojumu attīstība 
Salacgrīvas pilsētā””(id. Nr. SŪ 2013/09)


	SIA „Salacgrīvas ūdens” sniedz atbildes uz Jūsu jautājumiem saistībā ar iepirkuma procedūru Nr. SŪ 2013/09 „Būvdarbu tehniskās uzraudzības pakalpojumi Projekta „Ūdenssaimniecības pakalpojumu attīstība Salacgrīvas pilsētā” ietvaros.”


Atbilde uz 1.jautājumu:

Apstiprinām, ka Komandas vadītāja vietniekam nepieciešams būvprakses sertifikāts. Nolikuma punkts 9.3.6. tiek izteikts šādā redakcijā:
„Pretendenta piedāvātā Inženiera komandas vadītāja, ūdens un kanalizācijas tīklu būvuzraugu un hidrobūvju eksperta būvprakses sertifikātu kopijas un Inženiera komandas vadītāja, komandas vadītāja vietnieka un Būvuzrauga Nr. 1 diplomu kopijas par augstāko izglītību.”
Atbilde uz 2.jautājumu:
[bookmark: _GoBack]. Atbilstoši laboto Nolikuma punkta 9.3.6. redakciju lūdzam skatīt atbildē uz 1. jautājumu.


Atbilde uz 3.jautājumu:
* Zem upes tiks izbūvēts ūdensvads, ne spiediena kanalizācija. Līdz ar to Nolikuma punktos 8.3.2. un 8.3.5.5. teksts „ar kanalizācijas spiedvadu šķērsota” tiek labots uz „ar ūdensvadu šķērsota”.


Atbilde uz 4.jautājumu:
Lūdzam skatīt atbildi uz 3. jautājumu.

Atbilde uz 5.jautājumu:
Nolikuma punktos 8.1.2., 8.3.5.1., 8.3.5.3. un 8.3.5.4. teksts „spēkā esošs Latvijas siltuma, gāzes un ūdens tehnoloģijas inženieru savienības izsniegti būvprakses sertifikāti ūdensapgādes un kanalizācijas sistēmu būvdarbu būvuzraudzības jomā” tiek labots uz „spēkā esošs būvprakses sertifikāts ūdensapgādes un kanalizācijas sistēmu būvdarbu būvuzraudzības jomā”.


	Nolikuma punktā 9.3.4. tiek labota kļūda, to izsakot šādā redakcijā:
„Pretendenta apstiprināts pretendenta un apakšuzņēmēju (ja pretendents Pakalpojuma sniegšanai plāno piesaistīt apakšuzņēmējus un balstīties uz to tehniskajām un profesionālajām iespējām) pēdējos trijos gados veikto būvuzraudzību saraksts atbilstoši Sniegto pakalpojumu saraksta veidnei (D3 pielikums) un pasūtītāju atsauksmes, kas apliecina punktos 8.3.1., 8.3.2. un punkta 8.3.5.1. apakšpunktos prasīto pieredzi.”
	Ievērojot iepriekš minētās Nolikuma izmaiņas, piedāvājumu iesniegšanas termiņš tiek pagarināts līdz 2013. gada 17. maija pulksten 11.00.




	Ar cieņu,
	     SIA „Salacgrīvas ūdens”
	     valdes loceklis                                                               K.Krūmiņš
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