Salacgrīvas novada bāriņtiesa 2014.gadā
2014.gadā bāriņtiesā:

· 36 bāriņtiesas sēdes; 
· 62 lēmumi;

· aktīvas 66 lietas (uz 31.12.2014.);

· dalība 16 administratīvajās, civillietu vai krimināllietu tiesu sēdēs;

· 316 bāriņtiesu (notariālie) apliecinājumi;

· iekasēta valsts nodeva 2752 euro par bāriņtiesu pakalpojumiem.

Aizgādība

Aizgādības lietās pieņemts trīsdesmit viens lēmums:

· Četriem vecākiem, pēc lietas izskatīšanas bāriņtiesas sēdē, četru bērnu aizgādības tiesības netika pārtrauktas (lietas tika izbeigtas).

· Deviņu bērnu vecākiem pārtrauktas aizgādības tiesības – trim mātēm un trim tēviem. Aizgādības tiesību pārtraukšanas iemesli: vecāki ļaunprātīgi izmantoja savas tiesības vai nepietiekami nodrošināja bērnu aprūpi un uzraudzību; viena māte atradās apcietinājumā un viens tēvs joprojām atrodas apcietinājumā. 

· Septiņu bērnu vecākiem, diviem tēviem un trim mātēm, tika atjaunotas pārtrauktās aizgādības tiesības, jo viņi bija novērsuši apstākļus, kas bija aizgādības tiesību atņemšanas pamatā. Savukārt divām mātēm aizgādības tiesības netika atjaunotas - vienai no viņām bērnu aizgādības tiesības tika atjaunotas pēc mēneša, bet par otru māti bāriņtiesa pēc 6 mēnešiem nolēma sniegt prasību tiesā, aizgādības tiesību atņemšanai.

· Kopumā bāriņtiesa nolēma sniegt prasību tiesā par 5 bērnu aizgādības tiesību atņemšanu trim mātēm un vienam tēvam. 
· Domstarpības palīdzēts izšķirt divās ģimenēs, t.sk., par nodokļu atvieglojumu piemērošanu otram vecākam. 

· Ģimenes valsts pabalstu saņemšana atrisināta 3 gadījumos.

· Trīs lēmumi pieņemti kādas mātes saskarsmē ar ārpusģimenes aprūpē esošiem bērniem.

· Pēc tiesu pieprasījuma bāriņtiesa izsniedza divus atzinumus par bērnu dzīvesvietas noteikšanu pie viena no vecākiem un otra vecāka saskarsmes tiesību.

Bērnu manta

Nepilngadīgo bērnu manta atrodas vecāku pārvaldībā. Bāriņtiesā aktīvas ir 27 bērnu mantas lietas, kurās 2014.gadā pieņemti tikai 3 lēmumi - divi lēmumi saistīti ar mantojumu un viens lēmums ar bērna bankas kontu.
Ārpusģimenes aprūpe 
Saistībā ar bērnu ārpusģimenes aprūpi bāriņtiesā pieņemti 16 lēmumi. 2014.gada 31.decembrī ārpusģimenes aprūpē atradās 21 Salacgrīvas novada pašvaldības bērns:

· Audžuģimenēs – 11;

· Aizbildnībā – 8;

· Institūcijā – 2.

Adopcija 

Saistībā ar bērnu adopciju pieņemti 7 lēmumi, divi bērni adoptēti, t.sk., viens uz ārvalsti.

Aizgādnība
2014.gadā vienai personai ar tiesas spriedumu un divu personu atstātajam mantojumam tika nodibināta aizgādnība. Šādos gadījumos tiesa uzliek bāriņtiesai pienākumu iecelt aizgādņus. Saistībā ar minēto, bāriņtiesa pieņēma 5 lēmumus. 
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