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(protokols Nr.9; 1.§)

 

SAISTOŠIE NOTEIKUMI

2017.gada 16.jūnijā
 Nr.3
Grozījumi Salacgrīvas novada domes 2016.gada 28.decembra saistošajos noteikumos Nr. 12 „Salacgrīvas novada pašvaldības nolikums”
Izdoti saskaņā ar likuma

                                                                                                         „Par pašvaldībām” 21.panta pirmās daļas 1.punktu un 24.pantu


Izdarīt Salacgrīvas novada domes 2016.gada 28.decembra saistošajos noteikumos Nr.12 “Salacgrīvas novada pašvaldības nolikums” (turpmāk tekstā – nolikums) šādus grozījumus: 

1. Izteikt 17.punktu šādā redakcijā:

“17. Domes priekšsēdētājam ir divi vietnieki: domes priekšsēdētāja vietnieks attīstības jautājumos un domes priekšsēdētāja vietnieks izglītības, kultūras, sporta un jaunatnes jautājumos. Domes priekšsēdētāja vietnieka attīstības jautājumos amats un domes priekšsēdētāja vietnieka izglītības, kultūras, sporta un jaunatnes jautājumos amats ir algots amats.” 
2. Svītrot 18.punktu.

3. Izteikt 19.punktu šādā redakcijā:

“19. Domes priekšsēdētāja vietnieks attīstības jautājumos pilda domes priekšsēdētāja pienākumus viņa prombūtnes laikā, koordinē attīstības un plānošanas nodaļas darbību, investīciju piesaisti un projektu realizāciju, veic citus domes priekšsēdētāja uzdotos pienākumus.”
4. Papildināt nolikumu ar 19.1 punktu šādā redakcijā:

“19.1 Domes priekšsēdētāja vietnieks izglītības, kultūras, sporta un jaunatnes jautājumos koordinē izglītības, kultūras, sporta un jaunatnes jautājumus Salacgrīvas novadā, veic citus domes priekšsēdētāja uzdotos pienākumus.”

5. Izteikt 20.punktu šādā redakcijā:

“20. Domes priekšsēdētājs, domes priekšsēdētāja vietnieks attīstības jautājumos un domes priekšsēdētāja vietnieks izglītības, kultūras, sporta un jaunatnes jautājumos atvaļinājuma laikā var pildīt domes deputāta pienākumus, piedaloties domes sēdē.”

6. Izteikt 63.punktu šādā redakcijā:

“63. Domes sēdi vada domes priekšsēdētājs. Domes priekšsēdētāja prombūtnes laikā domes sēdes vada domes priekšsēdētāja vietnieks attīstības jautājumos. Domes priekšsēdētāja un domes priekšsēdētāja vietnieka attīstības jautājumos prombūtnes laikā domes sēdes vada domes priekšsēdētāja vietnieks izglītības, kultūras, sporta un jaunatnes jautājumos.”
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