
Ar “3+ Ģimenes karti” braukšanas maksas atvieglojumi
No 2018. gada 1.septembra daudzbērnu ģimenes locekļiem, uzrādot Latvijas Goda ģimenes apliecību "3+ Ģimenes karti" un personu apliecinošu dokumentu, ir tiesības saņemt braukšanas maksas atvieglojumus 50% apmērā no brauciena biļetes pilnas cenas un 40% apmērā no abonementa biļetes cenas reģionālajā sabiedriskajā transportā.
Papildus atbalsts īpaši studējošiem jauniešiem, jo  daudzbērnu ģimenes locekļiem, kas apmeklē vispārējās pamatizglītības un vidējās izglītības iestādes un kas turpina vispārējās, profesionālās, augstākās vai speciālās izglītības iegūšanu, bet nav vecāki par 24 gadiem, būs tiesības saņemt atlaidi 90% apmērā no brauciena biļetes pilnas cenas. Viņiem jāuzrāda "3+ Ģimenes karte" un attiecīgi  skolēna vai studenta apliecība, kā arī personu apliecinošs dokuments.
Salacgrīvas novada domes sociālais dienests jau iepriekš ir mudinājis novada daudzbērnu ģimenes pieteikties un saņemt savu “3+ Ģimenes karti” interneta vietnē www.godagimene.lv. Braukšanas maksas atvieglojumi ir būtisks faktors, lai Latvijas Goda ģimenes kartei pieteiktos tie, kuriem tās vēl nav. 
Ministru kabinetā apstiprinātie grozījumi paredz arī to, ka 4. maijā, 11. un 18.novembrī daudzbērnu ģimenes locekļiem būs tiesības saņemt braukšanas maksas atvieglojumus 100% apmērā reģionālajos pārvadājumos.
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