Salacgrīvas novadā noslēdzies pārrobežu projekts „Beach hopping”

2010. gada  nogalē noslēdzās Igaunijas – Latvijas pārrobežu projekts „Beach hopping”, kas Salacgrīvas novadam deva iespēju labiekārtot Salacgrīvas pilsētas un Tūjas pludmali Krimalnieki – 1. Lai varētu sniegt kvalitatīvu pirmo palīdzību cietušajiem gan uz ūdens, gan uz sauszemes, projekta ietvaros ir iegādāts inventārs pludmales glābšanas dienestam. Salacgrīvā un Tūjā ir uzstādītas glābšanas stacijas, tualetes un dušas, kā arī iegādātas pārģērbšanās kabīnes , kuras tiks izvietotas pludmalēs nākošās sezonas sākumā. Papildus esošajām tiks izvietotas jaunas atkritumu urnas.
Aktīvi tiek domāts par glābšanas dienesta izveidošanu. Šī dienesta vajadzībām par glābējiem speciāli ir apmācīti 5 cilvēki no Salacgrīvas un Tūjas. Ar nākošās peldsezonas sākumu tiks arī veikti peldvietu labiekārtošana un to apsaimniekošana.
Tika arī izstrādāti tehniskie projekti Tūjas ciema Z puses pludmales noejām  un pievedceļiem  un Salacgrīvas  pludmalei un tās pievedceļiem. 

Bez Salacgrīvas pašvaldības projektā piedalījās Jūrmalas, Saulkrastu, Carnikavas, Hēdemestes un Audru pašvaldības, kuras līdzīgā veidā kā Salacgrīvas novadā labiekārtoja savas pludmales. Vēl liels ieguvums visām pašvaldībām bija tūrisma ceļvedis „Atpūta Rīgas jūras līča piekrastē” latviešu, angļu, igauņu un krievu valodās.
Augusta vidū notika velomaratons , no Saulkrastiem līdz Hēdemestei un no Audru līdz Hēdemestei,  ar mērķi labāk iepazīt šīs pludmales un tajās paveikto „Beach hopping” projekta ietvaros. 
Šis projekts daudzām pašvaldībām bija labs sākums ceļā uz zilā karoga statusa iegūšanu savās pludmalēs.
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