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Liepupes bērniem tagad ir savs Rūķu nams

Ar Liepupes vidusskolā atklāto Rūķu namu noslēdzies Eiropas Savienības Reģionālās attīstības fonda, valsts un pašvaldības finansētais projekts „Dienas centra „RŪĶU NAMS” izveide Liepupes pagastā.”

Projekta mērķis – izveidot dienas centru Liepupē, kurā nodrošinās bērnu izglītošanu, brīvā laika pavadīšanas iespējas, profesionālās ievirzes mākslas apgūšanu. Projekta laikā renovētas brīvās Liepupes vidusskolas telpas, dienas centra „Rūķu nams” izveidei, kā arī iegādāts un uzstādīts nepieciešamais aprīkojums centra darbības nodrošināšanai un rotaļu laukumam pagalmā.
Kopējās šī projekta attiecināmās izmaksas – 17 379 lati, no kuriem – 14 772   Ls, jeb 85% ir Eiropas Reģionālās attīstības fonda, 521 lats, jeb 3% valsts budžeta dotācija un 2086 Ls jeb 12% ir pašvaldības līdzfinansējums.

Liepupes vidusskolas Rūķu namā turpmāk pirmsskolas vecuma bērni iegūs izglītību un rotaļās pavadīs laiku kopā ar skolotāju Gundegu Āboltiņu un skolotājas palīgu Veltu Nešpori. Mazos rūķus mūzikas pasaulē ievadīs mūzikas skolotāja Solveiga Boka, bet deju soļu raitumu apgūs kopā ar deju skolotāju Jāni Trezunu. Uz atklāšanas svētkiem smaidīgi pulcējās ne tikai jauno telpu mazie saimnieki – šobrīd viņu ir 16, bet arī lielie rūķi, ar kuru atbalstu šī iecere īstenota, tāpat bērnu vecāki un vecvecāki. Līdzi bija paņemts arī viens otrs mazulis, kuram bērndārznieka gaitas vēl priekšā. 


Vispirms paši Rūķu nama iemītnieki kopā ar mūzikas skolotāju Solveigu Boku rādīja, kādas dziesmas un rotaļas jau apguvuši. Īpaši sparīgi skanēja svarīgā dziesma jeb himna, ar kuru jau rudens pusē bērni pagalmā atklāja jauno rotaļu laukumu. Un rūķis dziedāt sāk, un viņš to labi māk. Un kājas cilājas tam biksēs zilajās... Izrādījās, ka mazie labi māk skaitīt arī dzejoļus, kurus viņiem bija iemācījusi skolotāja Gundega. 


Kad bērni savus jautros priekšnesumus bija beiguši, vārds tika dots lielajiem. Vidusskolas direktors Žanis Andže priecājās, ka tieši šajā jaukajā laikā pirms Ziemassvētkiem pilnībā pabeigti visi Rūķu nama iekārtošanas darbi, lai mazajiem liepupiešiem tiktu šāda dāvana – telpas nodarbībām, jaunas mēbeles un rotaļlietas, arī spēļu laukums pagalmā. Tas ir nozīmīgs darbs, kas paveikts, sadarbojoties novada domei, pagasta pārvaldei un skolai. Tikai kopā varējām izstrādāt projektu, iegūt Eiropas Reģionālās attīstības fonda (ERAF) finansējumu un visu iecerēto sekmīgi īstenot. Tagad mazie šeit diendienā varēs interesanti pavadīt laiku, bet vecāki bez raizēm veikt savu darbu. Sakot paldies visiem, kuri iesaistījās projekta realizēšanā, skolas direktors īpaši pateicās Salacgrīvas novada domes priekšsēdētāja vietniecei Dacei Martinsonei – idejas ģenerētājai un aizrautīgai īstenotājai, tāpat palīgam praktiskajā darbā – izpilddirektoram Jānim Cīrulim. Vidusskolas direktors atcerējās arī bažas, kas reizēm pērn izskanēja Liepupē. Cilvēki visādi runāja, kā diezin būs, apvienojoties novadā. Vai tikai mēs nepaliksim maliņā? Gads pagājis un redzam, ka tā nav. Novada dome un tās vadība atbalsta visus, arī mūs. Un šis projekts tam ir piemērs. D. Martinsone atzina: - Jūtos pagodināta, ka uzskatāt mani par „Rūķu nama” krustmāti. Gribu novēlēt, lai jums jauka šeit katra diena, mācoties zīmēt, pazīt burtiņus un ciparus, lasīt pasakas. J. Cīrulis, nododot liepupiešiem sveicienus arī no domes priekšsēdētāja, uzsvēra, ka šis ir nākotnes projekts, jo mazie rūķi taču ir nākamie uzņēmēji, skolotāji, deputāti... – Apbrīnoju to sirdssiltumu, ko šajā projektā ielika Dace un skolas direktors. Ja darbu dara no sirds, rezultāts ir lielisks. Liepupes bērnus un viņu skolotāju sveica arī Salacgrīvas novada izglītības speciāliste Sanita Šlekone. Uz jautājumu, kā mazajiem patīk jaunās rotaļlietas, atskanēja skaļš – ļoti patīk. Svētkos arī viesi šim mantiņu klāstam pievienoja daudz ko jaunu. Sirsnīgu sveicienu no Salacgrīvas bērniem liepupiešiem bija atvedusi pirmsskolas izglītības iestādes Vilnītis metodiķe Ligita Dambe. Kā jau svētkos pieklājas, bija arī cienasts – gan mazie, gan lielie varēja pamieloties ar piparkūkām, kliņģeri un konfektēm. Dzirdot, ka skolotājas mudina viesus un vecākus vēl uzkavēties, kāds no puikām, kuram jau ļoti kārojās sākt spēlēties, skaļi noteica: - Mēs pacietīsimies...

Kamēr visi grauza piparkūkas, lūdzu Ž. Andži atcerēties, kā radās ideja par Rūķu namu. Jau pirms vairākiem gadiem, kad skolā izveidoja piec – un sešgadīgo grupas, kam jārīko valstī noteiktās obligātās nodarbības, gatavojoties skolas gaitām, vecāki rosinājuši, ka vajadzētu grupiņu arī mazākiem bērniem. Tad nu mazie darbojušies kopā ar piecgadniekiem, taču īsti nepieticis telpu, arī programma katram vecumam – cita. – Sapratām, ka vajag papildu telpas tieši mazajiem, bet tām arī jaunas mēbeles un inventāru. Tā tapa šī projekta pieteikums. Tagad visas 3 pirmsskolas grupiņas (kopā vairāk nekā 40 audzēkņu) aizņem visu skolas viena spārna 1. stāvu. No šejienes citur pārvietots zīmēšanas kabinets un medmāsiņas istaba. Projekts ļāva trīs - un četrgadniekiem iekārtot gan nodarbību telpu, gan guļamistabu ar izvelkamām koka gultiņām, arī mazgāšanas telpu – atbilstoši higiēnas prasībām. Skolotāja Gundega atzina, ka jaunajās telpās patiešām ir prieks strādāt, sagādāts viss vajadzīgais. – Paldies! Tagad varam domāt dažādas idejas, lai bērniem šeit būtu vēl interesantāk. Priecīgi par mazajiem liepupiešiem sagādātajām iespējām bija bērnu vecāki un vecvecāki. – Ļoti jaukas telpas un mantiņas, - atzina Lauriņas vecmāmiņa Maija.  

Laila PAEGLE
