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2020.gada 20.maijā
  Nr.7
Grozījums Salacgrīvas novada domes 2017.gada 28.decembra saistošajos noteikumos Nr.9 „Sabiedrisko ūdenssaimniecības pakalpojumu sniegšanas un lietošanas kārtība Salacgrīvas novada pašvaldībā”
Izdoti saskaņā ar likuma „Par pašvaldībām”
15.panta pirmās daļas 1.punktu,
43.panta pirmās daļas 11.punktu un trešo daļu,

Ūdenssaimniecības pakalpojumu likuma
6.panta ceturto un piekto daļu

 Izdarīt Salacgrīvas novada domes 2017.gada 28.decembra saistošajos noteikumos Nr.9 “Sabiedrisko ūdenssaimniecības pakalpojumu sniegšanas un lietošanas kārtība Salacgrīvas novada pašvaldībā” (turpmāk tekstā – noteikumi) šādu grozījumu: 

Papildināt nolikumu ar 32.1 punktu šādā redakcijā:
“32.1 Ja centralizētās kanalizācijas sistēmas īpašnieka vai valdītāja nekustamajā īpašumā tiek izmantota lokālā ūdens iegūšanas iekārta, tā var tikt aprīkota ar ūdens patēriņa mēraparātu (vai mēraparātiem) novadīto notekūdeņu daudzuma noteikšanai, un kanalizācijas sistēmā novadīto notekūdeņu apjoms ir nosakāms, ietverot faktiskos datus par nekustamajā īpašumā izlietotajiem ūdensapgādes pakalpojumiem, ko ir fiksējis ūdens patēriņa mērītājs (vai mērītāji). Ja to nav iespējams ierīkot, vai arī ja Pakalpojuma sniedzējs nevar gūt pārliecību par mērījumu korektumu, tad notekūdeņu daudzuma noteikšanai pielieto pašvaldības noteikto ūdens patēriņa normu komercuzskaitei (Pielikums Nr.2). Ūdens patēriņa mēraparāts (vai mēraparāti) klienta lokālajām ūdens iegūšanas iekārtām tiek uzstādīta par klienta līdzekļiem.”
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